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STUDIEREA CERERII DE MĂRFURI 
A POPULAȚIEI

• O mai largă consultare a cetățenilor • Pregătirea de expoziții pe plan 
regional • Punerea în vînzare a unor noi produse în serii mici • Organizarea 
unor „camere de mostre” • Lărgirea colectivelor consultative și de sugestii

• Măsurile luate de Ministerul Comerțului Interior

Comerțul socialist este chemat să 
aducă o contribuție importantă în 
realizarea de către industrie a noi 
sortimente de calitate superioară, 
cerute de populație. Așa cum a a- 
rătat tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej în cuvîntarea rostită la recenta 
conferință a organizației de partid 
a orașului București, comerțul tre­
buie să intervină activ pentru pro­
movarea în producție a unor 
mărfuri calitativ superioare, să facă 
larg cunoscută însușirea noilor pro­
duse, să influențeze în tot mai mare 
măsură formarea gustului și cerin­
țelor consumatorilor. In legătură cu 
aceste cerințe, cu preocupările pen­
tru adîncirea studiului cererii de 
mărfuri a populației — în scopul 
mai bunei aprovizionări a cumpără­
torilor — redactorul nostru Mircea 
Scripcă a adresat cîteva întrebări to­
varășei ANA TOMA, adjunct al mi­
nistrului comerțului interior.

— Pentru început, v-am ruga să ne 
spuneți ce s-a întreprins pînă 
acum în acest domeniu.

— Marea varietate a preferințelor 
și gusturilor consumatorilor, numă­
rul crescînd al sortimentelor de 
mărfuri produse de industria noa­
stră socialistă fac ca studierea ce­
rerii de mărfuri să aibă un carac­
ter complex, iar înfăptuirea ei să 
reclame multă competență și spirit 
de răspundere.

Cererea populației se modifică ne­
contenit, în funcție de transformări­
le permanente ce au loc în cadrul 
economiei naționale și de creșterea 
continuă a nivelului de trai al popu­
lației. De aceea, pentru a cunoaște 
modificările ce survin în volumul și 
în structura cererii, studierea ei tre­
buie să aibă un caracter permanent.

Pentru studierea cererii de măr­
furi, au fost utilizate pînă acum di­
ferite forme, începînd cu condica 
de sugestii și reclamații și sfîrșind 
cu expozițiile cu și fără de vînzare 
și cu consfătuirile organizate cu 
cumpărătorii.

Un mijloc prețios folosit în ace­
lași scop l-au constituit și cele pa­
tru pavilioane de mostre anuale, or­

ganizate pînă acum de Ministerul 
Comerțului Interior în colaborare cu 
ministerele producătoare. Este im­
portant de subliniat contribuția a- 
cestor pavilioane de mostre atît la 
dezvoltarea activității de creație a 
industriei cît și la exercitarea rolu­
lui pe care-1 are Ministerul Comer­
țului Interior de a stimula activita­
tea de creație și de producție a noi 
sortimente de mărfuri, variate, de 
bună calitate.

în perioada de pregătire a acestor 
pavilioane, lucrători ai Ministerului

cu tov. Ana Toma
adjunct al ministrului 

comerțului interior

Comerțului Interior — pe baza cu­
noașterii cererii și exigenței popula­
ției și printr-o strînsă conlucrare cu 
colectivele de creație din fabrici — 
orientează creația spre produse so­
licitate de populație. Cu prilejul a- 
cestor mari expoziții, s-a efectuat o 
largă consultare a vizitatorilor asu­
pra bunurilor de consum expuse.

— Ce se va întreprinde pentru re­
medierea unor deficiente ce s-au 
manifestat, pentru impulsionarea 
activității de studiere a cererii 
de mărfuri ?

— Dată fiind importanța acestei 
acțiuni cît și mijloacele care ne stau 
la dispoziție, apreciem că în efectua­
rea studiului cererii de mărfuri va 
trebui să îmbunătățim metodele de 
investigație; asigurînd astfel o mai 
bună cunoaștere a datelor necesare 
pe plan republican sau regional și 
nu doar pe unitatea de desfacere sau 
— cel mult — pe organizația co­
mercială respectivă. Utilizarea an­
chetelor statistice se va bucura 
de toată atenția, iar expozițiile cu
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vînzare vor fi în mai mică măsură 
pentru sporirea desfacerilor de 
mărfuri și în mai mare măsură pen­
tru determinarea structurii cererii 
de mărfuri.

Comitetele executive ale sfaturi­
lor populare regionale și direcțiile 
comerciale regionale vor trebui să 
acorde la rîndul lor o mai mare 
importanță adîncirii studiului ce­
rerii, utilizării tuturor formelor 
pentru cunoașterea cerințelor popu­
lației. De pildă, organizarea unui 
număr mai mare de expoziții 
în principalele orașe din țară pen­
tru cunoașterea cerințelor specifice, 
în cazurile cînd a existat preocu­
parea pentru efectuarea studiului 
cererii, unele comitete executive și 
direcții comerciale nu au acționat 
în mod permanent, ci doar sporadic, 
îndeosebi în perioadele premergă­
toare contractărilor de mărfuri. Ar 
fi bine ca organele în cauză să ia 
exemplu de la acele comitete execu­
tive care s-au preocupat temeinic 
de studierea cerințelor consumatori­
lor. Poate fi citat în acest sens co­
mitetul executiv al Sfatului popular 
regional Bacău, care a analizat cu 
seriozitate desfășurarea acestei ac­
țiuni și a întocmit un plan de mă­
suri pentru impulsionarea ei pe 
anul 1964. Dacă în anul precedent, 
în principalele localități din regiu­
nea Bacău s-au organizat 104 expo­
ziții, la care s-au efectuat sondajele 
respective, pentru acest an s-au pre­
văzut pregătirea unui număr de ex­
poziții sporit, organizarea de consfă­
tuiri cu consumatorii în mai multe 
localități și alte măsuri.

In ce privește măsurile ce urmea­
ză a fi luate pe linia aprofundă­
rii și extinderii studiului cererii de 
mărfuri, în afara metodelor de stu­
diu existente — care vor fi și ele 
perfecționate — se vor utiliza și o 
serie de noi metode care — laolaltă 
— vor constitui un sistem unitar 
de cercetare a cererii de mărfuri, 
atît pentru comerțul de stat cît și 
pentru cel cooperatist. Propunerile, 
datele, întregul material ce va fi 
selectat vor folosi la fundamentarea 
mai temeinică a cererilor prealabi­
le de mărfuri, a necesarului de pro­
duse ce urmează a fi contractate, 
ca și la o mai justă repartizare a 
fondului de marfă pe unitățile teri­
toriale, Ia preîntîmpinarea formării 
stocurilor de mărfuri greu vanda­
bile.

XT» ■ ......           ».«w.

Fabrica de policlorură de vinii
intilnirea tovarășului Mao Tze-dun

de la Borzești9

r

Aspect exterior al instalației de purificare a acetilenei din cadrul fabricii 
de policlorură de vinii Foto : agerpres

La Combinatul chimic Borzești a 
intrat în funcțiune fabrica de poli­
clorură de vinii.

Materiile prime folosite la fabri­
carea acestei mase plastice sînt ace- 
tilena din gaz metan și acidul clor- 
hidric care se obține din clorul fa­
bricat în instalația de electroliză a 
sării. Acctilena se obține din gaz 
metan prin metoda cracării în arc 
electric, procedeu elaborat în țară 
de Filiala din Cluj a Institutului de 
fizică atomică și specialiști de Ia 
ICECHIM, IPROCHIM și Uzina chi­
mică Rîșnov. O mare importanță 
pentru calitatea policlorurii de vinii 
o are puritatea acetilenei. în acest 
scop o instalație specială asigură 
prin purificare o acetilenă cu o con­
centrație de peste 99 la sută.

Clorura de vinii obținută din ace­
tilenă și acid clorhidric este desti­
nată fabricării a 36 000 tone policlo­
rură de vinii în două mari tipuri: 
emulsie și suspensie și 1 000 tone 
perclorvinil utilizate la izolări anti- 
acide.

în prezent, la Borzești funcțio­
nează linia de fabricare a tipului 
emulsie, cu o capacitate anuală de 
producție de 12 000 tone. La linia de 
producere a policlorurii de vinii tip 
suspensie cu o capacitate anuală de 
24 000 tone, se desfășoară încă lu­
crări de construcție. Instalația ur­

mează să intre în funcțiune in 
cursul acestui an. La instalația de 
perclorvinil se desfășoară probele 
tehnologice.

Noua fabrică de policlorură de 
vinii de la Borzești are un grad de 
automatizare Ia nivelul celor mai 
moderne unități de acest gen exis­
tente în alte țări.

Din policlorură de vinii produsă 
la Borzești fabricile de prelucrare a 
maselor plastice din țară pot realiza 
o gamă variată de produse pentru 
industrie, construcții, agricultură. 
Printre acestea se numără conducte, 
cabluri, instalații sanitare, covoare, 
precum și o gamă bogată de obiecte 
de uz casnic.

Pregătirea cadrelor de operatori, 
mecanici pentru aparate de măsură 
și control, laboranți, maiștri, ingineri 
și tehnicieni care deservesc noua fa­
brică a fost făcută atît în cadrul 
combinatului chimic Borzești cît și 
în alte întreprinderi similare din 
țară și străinătate.

Lucrările de construcție și montaj 
ale noii unități chimice au fost exe­
cutate de întreprinderile de specia­
litate aparținînd Direcției Generale 
de Construcții și Montaje pentru 
uzine chimice și rafinării din Minis­
terul Industriei Petrolului și Chi­
miei. (Agerpres).

hi delegația Partidului Muncitoresc Romîn
PEKIN 10 (Agerpres). — In după 

amiaza zilei de marți, tovarășul 
Mao Tzc-dun președintele Comite­
tului Central al P.C. Chinez, a avut 
o întîlnire în palatul Adunării 
Populare cu delegația Partidului 
Muncitoresc Romîn. alcătuită din 
tovarășii Ion Gheorghe Maurer, 
conducătorul delegației. Emil Bod- 
năraș, Nicolae Ceaușescu, Chivu 
Stoica. La întîlnire au participat de 
asemenea, persoanele care însoțesc 
delegația precum și echipajul avio­
nului romînesc cu care călătorește 
delegația. A fost de asemenea, pre­
zent ambasadorul R.P. Romîne la 
Pekin, Dumitru Gheorghiu.

Tovarășul Mao Tze-dun a avut o 
convorbire prietenească cu membrii 
delegației.

La întîlnire au fost de față mem­
brii delegației Partidului Comunist 
Chinez — tovarășii Liu Șao-ți,

Delegația P.M.R. va face (
PEKIN 10 (Agerpres). — După ce 

va încheia vizita în R.P. Chineză, 
delegația P.M.R., în frunte cu tova­
rășul Ion Gheorghe Maurer va

conducătorul delegației, Den Siao- 
pin, Pîn Cijen, Kan Șen.

Marți seara, președintele Mao 
Tze-dun a oferit un dineu în cinstea 
tovarășului Ion Gheorghe Maurer, 
membru al Biroului Politic al C.C. 
al P.M.R., conducătorul delegației și 
a membrilor delegației — tovarășii 
Emil Bodnăraș, Nicolae Ceaușescu, 
Chivu Stoica, membri ai Biroului 
Politic al C.C. al P.M.R.

La dineu au fost invitate persoane 
care însoțesc delegația.

Au participat tovarășii Liu Șao-ți, 
vicepreședinte al C.C. al P.C. Chi­
nez, Den Siao-pin, secretar general 
al C.C. al P.C. Chinez. Pîn Cijen, 
Li Fu-ciun, Li Sian-nian, Tan 
Cijen-lin, membri ai Biroului Po­
litic, Kan Șen, membru supleant al 
Biroului Politic al C.C. al P.C. 
Chinez, Ian Șan-kun, membru su­
pleant al secretariatului C.C. al P.C. 
Chinez. U Siu-țiuan, membru al C.C. 
al P.C. Chinez

vizită în R.P.D. Coreeană
face, la invitația C.C. al Partidului 
Muncii din Coreea, o vizită prieten 
nească în R.P.D. Coreeană.
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Instituirea unui Comitet național in vederea 

comemorării a 75 de ani de la moartea 

lui MihaH Eminescu

Tovarășului OTTO GROTEWOHL
Președintele Consiliului de Miniștri 
al Republicii Democrate Germane

BERLIN
Cu prilejul celei de a 70-a aniversări a zilei dv. de naștere, vă 

rog să primiți, în numele Consiliului de Miniștri al Republicii Popu­
lare Romîne și al meu personal, un salut tovărășesc și cele mai cor­
diale felicitări.

Vă urez, din toată inima, stimate tovarășe Grotewohl, multă să­
nătate, viață lungă și noi succese în activitatea rodnică pe care o 
desfășurați pentru înflorirea continuă a Republicii Democrate Ger­
mane, pentru întărirea prieteniei frățești dintre popoarele țărilor 
noastre, pentru victoria cauzei păcii și socialismului.

ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Populare Romîne

— Am dori să informăm pe consu­
matori asupra modului în care 
vor fi valorificate părerile și pro­
punerile lor. Cu alte cuvinte, vă 
rugăm să ne spuneți ce metode 
vor fi utilizate pentru mai buna 
cunoaștere a cerințelor consu­
matorilor ?

ONEȘTI (coresp. R.I.). — Zilele a- 
eestea, constructorii Șantierului nr. 3 
din orașul Onești au terminat con­
strucția primului bloc executat din 
elemente spațiale. Noul sistem, ela­
borat do un grup de specialiști din 
cadrul întreprinderii șantier de con- 
trucții și montaj Onești, constituie un 
important pas în direcția extinderii pe 
șantiere a metodelor industriale de exe­
cuție.

După cum se știe, elementele spația­
le reprezintă un fel de cutii prefabri­
cate din beton armat, fiecare din aces­
tea fiind formată din cei patru pereți 
ai unei camere și din planșeul inferior. 
Prin suprapunerea a două elemente, 
planșeul inferior devine și plafonul ca­
merei de dedesubt.

Noua metodă permite executarea în 
atelier a peste 80 la sută din totalul 
operațiilor, care după vechile sisteme 
se executau pe șantier : montarea par­
doselilor, a radiatoarelor de calorifer,

instalațiilor sanitare, electrice, a tîm- 
plăriei cu geam cu tot etc. Montarea 
blocului experimental, format din 12 a- 
partamente (parter și două etaje), a 
durat doar 7 zile.

La lucrările interioare de finisai au 
fost folosite o seamă de materiale noi, 
utilizate pentru prima dată pe șantier, 
în băi, de pildă, pentru mascarea ni­
șelor în care sînt montate instalațiile 
sanitare au fost folosite plăci din mate­
rial plastic. Zugrăvelile sînt făcute din 
vinacet, precum și din tapet ușor Ia- 
vabil. Pentru pardosirea camerelor a 
fost folosit parchetul lamelar fixat cu 
adezivi sintetici. Toate conductele pen­
tru instalațiile sanitare și de apă au fost 
executate din țevi din P.V.C. Ușile ca 
merelor apartamentelor sînt portabile și 
capitonate cu pluș.

Noul sistem de construcție asigură 
largi posibilități pentru creșterea pro­
ductivității muncii pe șantiere, pentru 
scurtarea duratei de execuție și redu­
cerea prețului de cost al locuințelor.

în vederea comemorării a 75 de ani 
de la moartea marelui poet Mihail Emi­
nescu, clasic al literaturii romîne, Con­
siliul de Miniștri a aprobat, printr-o ho- 
tărîre, instituirea unui Comitet național 
și un plan de măsuri privind organi­
zarea acestei comemorări.

Marți a avut loc la Casa Scriitorilor 
din Capitală ședința de constituire a 
Comitetului Național pentru organizarea 
comemorării a 75 de ani de la moartea 
lui Mihail Eminescu.

Din comitet fac parte acad. Tudor 
Arghezi, președinte de onoare al Uniu­
nii Scriitorilor, acad. Ștefan Bălan, mi­
nistrul învățămîntului, Alexandru Bălăci, 
prorector al Universității București, 
acad. Mihai Beniuc, președintele Uniu­
nii Scriitorilor, Demostene Botez, vice­
președinte al Uniunii Scriitorilor, Ion 
Brad, scriitor, Otilia Cazimir, scriitoare, 
acad. George Călinescu, directorul Insti­
tutului de istorie literară și folclor al 
Academiei R.P.R., acad. Emil Condu- 
rachi, directorul Institutului de arheo­
logie al Academiei R.P.R., Constanța 
Crăciun, președintele Comitetului de 
Stat pentru Cultură și Artă, Alexandru 
Dima, profesor universitar, Ion Dumi­
trescu, președintele Uniunii Compozi­
torilor, acad. Victor Eftimiu, scriitor, 
Nestor Ignat, președintele Uniunii Zia­
riștilor. Dumitru Ignea, scriitor, acad. 
Iorgu Iordan, vicepreședinte al Acade­
miei R.P.R., George Ivașcu, directorul 
revistei „Contemporanul", acad. Ion Ja­
lea, președintele Uniunii Artiștilor Plas­
tici, Alexandru Jebeleanu, scriitor, acad. 
Mihail Jora, compozitor, Gyorgy Kovacs, 
scriitor, Lajos Letay, scriitor, George 
Macovescu, profesor universitar, acad. 
D. Panaitescu Perpessicius, directorul 
Muzeului literaturii romîne, Ion Pas, 
președintele Comitetului de Radiodifu­

ziune și Televiziune, acad. Mihail Ralea, 
președintele Institutului romîn pentru 
relațiile culturale cu străinătatea, Aurel 
Rău, scriitor, Alfred Margul Sperber, 
scriitor, acad. Zaharia Stancu, scriitor, 
Ferenc Szemler, scriitor, Andrei Vela, 
director general al Agerpres, acad. Tu­
dor Vianu, secretar general al Comisiei 
Naționale a R. P. Romîne pentru 
U.N.E.S.C.O.

Hotărîrea Consiliului de Miniștri pre­
vede ca Uniunea Scriitorilor să orga­
nizeze, în colaborare cu alte instituții 
culturale între 5 și 15 iunie „Zilele 
Mihail Eminescu" în cadrul cărora se 
vor desfășura acțiuni menite să contri­
buie la adîncirea cunoașterii și studiului 
operei lui Mihail Eminescu, la răspîn- 
direa ei în străinătate.

Cu acest prilej vor avea lor sesiunea 
festivă comună a Academiei R.P.R. și 
Uniunii Scriitorilor ; deschiderea expo­
ziției „Eminescu" la Muzeul literaturii 
romîne ; premiera piesei „Eminescu" de 
Mircea Ștefănescu la Teatrul Național 
„I. L. Caragiale", simpozioane, urmate 
de programe artistice în Capitală și în 
principalele orașe din țară, în cadrul 
cărora vor conferenția personalități ale 
vieții noastre literar-culturale ; în în­
treprinderi, instituții, școli, case de cui-' 
tură, cluburi și cămine culturale vor fi 
organizate conferințe pe tema „M. Emi­
nescu — luceafărul poeziei romînești". 
în universități muncitorești și populare 
vor avea loc expuneri despre viața și 
opera lui Mihail Eminescu ; Ministerul 
Transporturilor și Telecomunicațiilor va 
emite o serie de mărci poștale „Emi­
nescu"; se vor edita mai multe volume 
cuprinzînd operele de bază ale poetului, 
precum și studii de critică și istorie 
literară privind creația eminesciană.

(Agerpres)
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Prezentarea scrisorilor de acreditare
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de către noul ministru al
La 10 martie 1964, președintele 

Consiliului de Stat al R. P. Romîne, 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, a primit 
pe trimisul extraordinar și minis­
tru plenipotențiar al Japoniei la

Japoniei in R. P. Romină
București, Takeso Shimoda, care 
și-a prezentat scrisorile de acredi­
tare. (Textul cuvîntărilor în pagina 
a 3-a).

— Voi începe mai întîi cu meto­
dele care vor fi folosite la unitatea 
comercială cu amănuntul, adică la 
magazin, restaurant sau cofetărie, 
unități cu care consumatorul are 
un contact direct.

De obicei, condicile de sugestii și 
reclamații din unități cuprind mai

(Continuare în pag. 2-a)

Insigna de „Frun­
taș în întrecerea' 
socialistă pe 1963“ 
a fost înmînată < 
ieri celor mai har- ■ 
nici muncitori,' 
tehnicieni și ingi-. 
neri de pe șan-' 
tierul construcții 
de locuințe — Jiu-, 
lui — Casa Scîn-' 
teii. Printre aceș- ' 
tia se numără 
și fierarul beto- 
nist Vasile Mar- 
chiși, inginerul șef 
Cornel Velicu, zi­
darul Adalbert 
Deneș și șeful de 
brigadă de dul­
gheri Petre Marin 
din clișeul alătu­

rat
Foto î

MIHAI POPESCU

ITINERAR CONSTĂNȚEAN (III)

CULORI SI LUMINI
Oriunde zgîrîi țărîna, descoperi în 

jurul Constanței și în Constanța 
statuete antice. în Dobrogea răsar 
din pămînt tanagrele cele mai fe­
lurite. Printre ele, nu puține chipuri 
de dansatoare, de cîntăreți la liră și 
de actori cu măști. Ceea ce atestă că 
muzele nu erau străine de viața lo­
calnicilor, nici chiar sub viforele 
ce-1 înspăimîntau pe Ovidiu. Cum 
vor fi fost însă vechile teatre pon­
tice, nu știm precis. Dar Constanța 
de azi numără nu mai puțin de 
cinci teatre: teatrul de dramă, 
teatrul de operă și operetă, tea­
trul de păpuși, teatrul de estra­
dă, căruia i se adaugă teatrul de 
vară al Mamaiei, cu pereții din 
felii de beton îmbrăcate în cahle, 
trecînd prin toate nuanțele de 
albastru, violet și verde. în general, 
culorile arhitecturii litoralului sînt 
replica pe fond alb a mării și a soa­
relui. Albastru și galben, transpa­
rențe de văzduh și transluciduri de 
apă. Bogată paletă pentru pictori, 
darnică priveliște pentru ochi. Cu 
programul de seară am avut no­
roc. în prima zi de popas con- 
stănțean, am putut vedea spu­
moasa comedie greacă „Papa se 
lustruiește" a lui Spiros Melas. Cu­
noștințe vechi : Ileana Ploscaru, fer­
mecătoarea „galatee" a Pygmalionu- 
lui clujean, tînărul și talentatul

actor Alexandru
Mereuță și Dan 
Herdan, unul din Veronica
actorii descoperiți
mai de mult în echipele de amatori. 
O interpretare de calitate a tu­
turor celor trei tineri actori. în
seara a doua m-am dus cu greu la 
„Vînzătorul de păsări". Cu greu, 
fiindcă mărturisesc că teatrul liric 
cu declamații nu este slăbiciunea 
mea. îmi fac autocritica însă în ce
privește opereta. Genul nu a murit 
și buna dispoziție transmisă sălii de 
un vechi qui pro quo tirolez, aliată 
cu interpretarea de înaltă clasă a 
perechii centrale (Julietta Borcea și 
Andrei Stor) mi-a dovedit pripeala 
în judecată : opereta trăiește. O ini­
țiativă fericită a teatrului e trans­
formarea foyerului intr-o expoziție 
permanentă de pictură contempora­
nă. Spectatorii care își desfășoară 
viața în cadrul arhitectonic actual 
și asistă la spectacole cu o scenogra­
fie modernă își formează ochiul și 
în această sală de artă. înainte ca
torso-ul Iui Demeter să apară în aer 
liber, cetățenii Constanței l-au ad­
mirat în foyer. Și dacă țăranii din 
satele cele mai depărtate se depla­
sează în muzeele orașului, spectaco­
lele cele mai bune ale teatrelor se 
deplasează ele însele în cele mai 
îndepărtate gospodării colective. în­
tre sat și oraș există azi o perma­
nentă transfuzie de viață și frumu-

___  Autobuzul 8 are 
Porumbacu un traseu uluitor 
_ --  pentru un bucu-

reștean ignorînd 
aspectul nocturn al Constanței. De 
la hotel o ia liniștit pe străzi liniști­
te. Deodată însă, irupe din mare, în 
dreapta lui, cerul invers care ne ui­
mea în copilărie, privind de pe fa­
leza Movilei, luminile portului. în- 
tr-adevăr, autobuzul coboară către 
statuia lui Ovidiu, trecînd pe lîngă 
port, și jos îți joacă în față lumi­
nile cheiului, ale vaselor, ale catar­
gelor, și dincolo de ele, de cealaltă 
parte a radei, covorul, licărind pe 
fond negru, al cartierului gării. Mă 
opresc în dreptul fostei cafenele a 
portului. Urc cîteva trepte și intru 
într-o sală înaltă, despărțită într-o 
parte prin pereți de seîndură, în alta 
printr-o draperie. Ziua, în timpul 
lucrului intens, în atelierul deschis 
de sfatul popular pentru artiștii lo­
calnici. chiar lîngă mare, îmi în­
chipui că bătăile ciocanului în pia­
tră sună în contratimp cu cele ale 
barosului pe nicovală, căci unul din 
tineri e sculptor în metal. Pe tî­
nărul Vilhem Demeter îl văd abia 
acum la față. Nu are mai mult de 
30 de ani ardeleanul acesta „des­
călecat" ca atîția alții în port. în 
timpul războiului nu va fi avut 
mai mult de cîțiva ani. Dar unde-

sețe. va, în memoria lui, a trecut și

memoria vremii. Și în fier ru­
ginit a sintetizat tînărul sculptor, 
ca martor postum, tragedia victi­
melor din lagărele hitleriste : un 
om crucificat pe o zvastică. Atît. 
Capul căzut pe umăr, trupul slab, 
chinuit. Un strigăt în metal: ceea ce 
nu se uită. Un strigăt în suflet : să 
nu se mai repete !... Dar același 
sculptor care înfierează ororile tre­
cutului, cîntă în metal bucuria de 
viață. „Sudorița" lui e prietena 
constănțenilor care se perindă prin 
expoziția permanentă. Torsul poli- 
sat după rețetele complicate ale 
lui Vasari, e însăși tinerețea în 
marmoră, iar pescărușii al că­
ror zbor îl va sugera metalul acum 
studiat, vor răsări în bazinul din 
fața casei de cultură tulcene. Patru 
noi ateliere se ridică în drum spre 
Mamaia. Noi inițiative dau aripi in­
tențiilor. Una din ele merită a fi 
notată, chiar repetată. La înfrumu­
sețarea Casei de cultură din Tul- 
cea au contribuit trei oameni: un 
arhitect tînăr, un pictor care-i zu­
grăvește zidurile (același Silviu Bă- 
iaș căruia i s-a încredințat su­
gestiva frescă din biblioteca orașu­
lui) și sculptorul Demeter. Deodată 
concepută, ca un tot, casa de cul­
tură va avea o unitate arhitectoni­
că, picturală și sculpturală, pe mă- 
sura noilor fundații și a noilor as­
pirații ale cetățenilor.
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Din activitatea sfaturilor populare

ȘCOALA NOASTRĂ VA FI GATA LA TIMP
Prin generalizarea învățămîntului 

de 8 ani, numărul elevilor din co­
muna noastră a crescut mult. Nici 
darea în folosință a noului local de 
școală, construit în anul 1960 în sa­
tul Bogdănești, nu a putut rezolva 
problema spațiului necesar școlari­
zării numărului 
mare de elevi.

Iată de ce s-a simțit nevoia con­
struirii, în satul ‘ .
comunei, a unui local spațios, cu 
săli de clasă suficiente. Construcția 
localului, așa cum s-a hotărît în 
adunarea populară ținută în iarna 
trecută, a început în 
anului 1963. Datorită 
comitetului executiv 
popular comunal pentru asigurarea 
materialelor necesare, precum și 
sprijinului dat de colectiviști prin 
participarea la o seamă de lucrări, 
cum ar fi transportul materialelor, 
săpatul fundațiilor etc., pînă la că­
derea zăpezii construcția a ajuns la 
acoperiș. Noul local cu etaj va avea 
10 săli de clasă, laborator, cabinet 
medical. Un mare ajutor l-am pri­
mit din partea statului prin credi­
tele rambursabile ce ne-au fost puse 
la dispoziție.

Adunarea populară, ținută la 
sfîrșitul anului trecut, a hotărît 
executarea în continuare a con-

din ce în ce mai

de reședință al

primăvara 
preocupării 

al sfatului

u V

La Timișoara, Arad, Reșița, Lugoj 
și Caransebeș, în „orășelul colecti­
viștilor" — cum e denumit azi Sîn­
nicolaul Mare, în vestitele stațiuni 
balneo-climaterice Herculane și Bu- 
ziaș, peste tot se desfășoară o boga­
tă activitate edilitar-gospodărească.

In orașul de pe Bega, au și fost 
date în folosință 230 de aparta­
mente din cele două blocuri noi, 
masive, din centrul orașului, blocuri 
care închid acum aripa stingă a 
b-dului 30 Decembrie. In același 
timp, constructorii dau zor cu fini­
sările pe șantierul din strada I. 
Georgescu, situată tot în centrul o- 
rașului, unde alte două blocuri a 
cîte 7 etaje, avînd 268 de aparta­
mente, înfrumusețează toată partea 
aceasta a orașului. Frumoase sînt și 
magazinele prevăzute la parterul 
blocurilor, unele din ele pe b-dul 30 
Decembrie 7, (o „alimentară" cu au­
toservire, o unitate de desfacere a 
pîinii și a laptelui, un bufet) în curs 
de amenajare. Mai trebuie adăugat 
că cei 26 000 mp de suprafață locui­
bilă ce se vor construi anul acesta în 
Timișoara cuprind și blocurile de pe 
străzile 13 Decembrie, L. Filipescu 
și Tipografiilor. Pe strada 13 Decem­
brie, bunăoară, vor începe construc­
țiile care vor forma magistrala ce 
va merge de la gară spre centru, iar 
în zona Tipografiilor prinde viață 
proiectul potrivit căruia strada res­
pectivă se va transforma, în anii 
viitori, într-un mare bulevard, cu 
mii de apartamente. De altfel, chiar 
în anul acesta, în str. Tipografiilor 
va începe și construcția unei școli 
cu 16 săli de clasă.

Noutățile din orașul de pe Bega 
sînt mult mai numeroase. In dome-

„Royal Shakespeare Company“
strucției școlii, astfel ca o dată cu 
începerea noului an școlar localul 
să fie dat în folosință. Pentru în­
făptuirea acestei hotărîri, comitetul 
executiv al sfatului popular comu­
nal, cu sprijinul comitetului de ce­
tățeni, a luat măsuri ca lucrările 
să continue și în perioada de iarnă. 
Astfel, în luna decembrie, precum 
și în primele luni ale acestui an, 
bineînțeles cînd timpul a permis, 
constructorii au montat căpriorii și 
au început să așeze țiglele, astfel că 
în prezent mai mult de jumătate 
din acoperiș este terminat. în ace­
lași timp, cu sprijinul cetățenilor se 
lucrează la înălțarea schelelor în 
vederea executării finisajelor exte­
rioare. Cea mai mare parte din ma­
terialele necesare — cimentul, va­
rul, tîmplăria, parchetul — au fost 
asigurate. De îndată ce timpul se 
va mai încălzi, vom începe transpor­
tul nisipului din albia rîului Șiret.

Comitetul de cetățeni, ales de 
adunarea populară, acordă un sus­
ținut sprijin comitetului executiv 
pentru terminarea la timp a noului 
local de școală. încă de pe acum au 
fost încasate o mare parte din su­
mele stabilite de adunarea popu­
lară.

Faptul că din comitetul de cetă­
țeni fac parte Marin Gherghină,

șeful echipei de constructori din 
gospodăria colectivă, Ștefan L. Va- 
silache, Ioje Antica, Mihai Cim- 
poeșu și alți colectiviști din echipa 
de construcții, ne-a dat posibilitatea 
să putem urmări îndeaproape cali­
tatea lucrărilor, să asigurăm apro­
vizionarea șantierului cu materia­
lele corespunzătoare. Pentru urgen­
tarea lucrărilor, în adunarea popu­
lară s-a ' 
cetățenii 
care nu 
cială.

Membrii comitetului de cetățeni 
vor continua să sprijine comitetul 
executiv al sfatului popular comu­
nal atît la mobilizarea cetățenilor 
cît și la organizarea muncii pe șan­
tier. Aceeași preocupare o vom 
acorda procurării unor materiale, ca 
nisip, pietriș etc., din resurse locale.

Toate acestea ne vor permite să 
reducem costul construcției cu cel 
puțin 200 000 lei sub valoarea pre­
văzută în deviz și să asigurăm ter­
minarea noului local de școală pînă 
la începutul lunii august.

TEODOR TIRON
președintele comitetului de cetățeni 

pentru construcția școlii 
din comuna Prăjești, 

raionul Bacău

hotărît ca și anul acesta 
să participe la lucrările 

necesită o calificare spe-

A. u

„Regele Lear
Dacă primul spectacol al tea­

trului britanic — cu „Comedia ero­
rilor" — ne-a dat exemplul unei 
strălucite realizări de ansamblu, ba­
zată pe o conlucrare de înalt nivel 
și pe egalizare deplină a individua­
lităților, cel de al doilea — cu „Re­
gele Lear" — ne-a șosit precedat de 
faima a doi mari artiști, care l-au 
marcat cu personalitatea lor crea­
toare : e vorba de regizorul Peter 
Brook și de actorul Paul Scofield.

Ce se poate spune, despre acest

a

despectacolul său ca o realizare 
înaltă clasă.

Paul Scofield, interpretul grandio­
sului rol al lui Lear, ne-a dat exem­
plul unei creații de surprinzătoare 
noutate, care se adaugă, desigur, la 
loc de frunte, enormei și ilustrei ga­
lerii de interpretări ale acestui mo­
nument al artei teatrale. Posesor 
al unor aptitudini vocale de mare 
raritate, el preferă să sară treapta 
declamației, pentru a lucra direct pe 
aceea a cîntecului, cu efecte de ori-

Vizite ale artiștilor 
.Royal Shakespeare

Reprezentanți ai teatrului „Royal 
Shakespeare Company" au fost pri­
miți marți de Constanța Crăciun, 
președintele Comitetului de Stat 
pentru Cultură și Artă. La primire 

.au fost prezenți Dumitru Popescu, 
vicepreședinte, și cadre de conduce­
re din comitet.

Au fost de față reprezentanți ai 
Ambasadei Marii Britanii la Bucu­
rești.

teatrului
Company"

acestora, actorul Tom Fle- 
mulțumit pentru calda pri-

niul sanitar, de pildă, se va amena­
ja o nouă policlinică teritorială pe 
lîngă spitalul de adulți nr. 2 și va 
intra în funcție un centru de bal- 
neofizioterapie. Rețeaua de apă va 
fi extinsă cu încă 6 km, iar cea de 
canalizare cu 2 km; se va îmbu­
nătăți simțitor și transportul în 
comun, întreprinderea orășenească 
mărindu-și parcul de mijloace de 
transport cu încă 9 tramvaie și re­
morci, cu 6 troleibuze și 15 auto­
buze.

Primăvara își va vesti apariția în 
Timișoara și cu o adevărată 
inundație... floristică. La cele 130 ha 
de parcuri și 44 ha de zone verzi 
existente, se vor mai adăuga alți 
70 000 mp în piețele Avram lancu, 
Petru Maior, în strada 1 Mai și în 
altele ; de asemenea, se vor amenaja 
ronduri și peluze de flori pe toate 
bulevardele și străzile orașului. Cu 
sprijinul deputaților și al cetățeni­
lor, se vor planta peste 1,4 milioane 
de flori, 75 000 de trandafiri și 60 000 
de arbori ornamentali.

Obiective deosebite se prevăd și 
în planurile Sfatului popular al ora­
șului Arad. Și în acest oraș va con­
tinua construcția de locuințe, la cele 
date in folosință pînă acum adăugîn- 
du-se încă 380 de apartamente. In 
orașul de pe Mureș se va continua 
acțiunea de pavare și asfaltare a 
străzilor, efectuîndu-se în acest an 
lucrări pe o suprafață de peste 37 000 
mp, în special în cartierele mărgina­
șe. Astfel, vor fi asfaltate aproape 
în întregime trotuarele din Aradul 
Nou și Sînnicolaul Mic.

Acțiunea de înfrumusețare cuprin­
de însă întregul oraș. Spațiile verzi
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Studierea cererii de mărfuri

(Urmare din pag.

mult reclamații — și aceasta e bine, 
întrucît ajută la remedierea opera­
tivă a unor lipsuri — însă cuprind 
mult mai puține sugestii sau propu­
neri concrete, privitoare la sorti­
mentele și calitatea mărfurilor. Ca 
atare, organizațiile comerciale vor fi 
îndrumate ca — pe lîngă rezolva­
rea cu operativitate a reclamațiilor 
și sesizărilor din condici — să soli­
cite cumpărătorilor părerile și obser­
vațiile lor asupra sortimentelor de 
mărfuri puse în vînzare, asupra 
unor articole pe care ar dori să le 
găsească, adică să fie produse, asu­
pra calității unor mărfuri etc. în 
felul acesta, influențarea industriei 
din partea noastră va putea fi fă­
cută cu mai multă eficiență.

O atenție mai mare se va acorda 
notării propunerilor și sugestiilor 
cumpărătorilor de către lucrătorii 
din comerț în „caietul vînzătorului" 
De asemenea, se va insista pentru 
sporirea numărului consfătuirilor cu 
consumatorii, pentru mai buna or­
ganizare a acestor consfătuiri, ca și 
pentru urmărirea felului în care 
capătă viață propunerile făcute cu 
acest prilej ; în acest sens, așteptăm 
un sprijin mai însemnat din partea 
deputaților, a comisiilor permanen­
te de aprovizionare și comerț de pe 
lîngă sfaturile populare.

O altă formă de consultare a ce­
tățenilor o constituie expoziția. La 
unitățile cu amănuntul se vor or­
ganiza mai multe expoziții, cu și 
fără vînzare, sondîndu-se cu mai 
multă atenție părerile vizitatorilor. 
O inițiativă interesantă o va consti­
tui punerea în vînzare în serii 
mici a unor noi sortimente de 
mărfuri, acțiune ce va ajuta la mai 
buna cunoaștere a viitoarei cereri a 
produselor respective. Pe de altă 
parte, într-un număr de magazine 
reprezentative din țară se va orga­
niza o cercetare mai complexă a 
cererii de mărfuri, în care scop vor 
fi utilizate și unele metode deose­
bite de consultare a consumatorilor 
(tendințele cererii de mărfuri și 
structura lor, modul de satisfacere 
a acestor cereri etc.).

— Se vor organiza și expoziții de 
mărfuri pe pian regional ?

— Da. Ministerul Comerțului In­
terior proiectează organizarea unor 
asemenea expoziții. în cadrul a- 
cestora, întreprinderile din regiuni­
le respective și din regiunile înveci­
nate vor prezenta o serie de noi 
sortimente de mărfuri, asupra căro­
ra vor fi solicitate atît părerile lu­
crătorilor din comerț cit și cele ale

vizitatorilor. Aceste păreri vor servi 
la sprijinirea operațiunilor de con­
tractare a mărfurilor.

Nu trebuie să uităm însă că mi­
nisterul nostru, în colaborare cu mi­
nisterele producătoare, va conti­
nua și în viitor expunerea de noi 
sortimente de mărfuri, în cadrul pa­
vilioanelor de mostre ce vor fi or­
ganizate pe plan republican. Cu a- 
cest prilej, pe lîngă caietele de im­
presii și sugestii, chestionare etc., 
vor fi solicitate și părerile autoriza­
te ale unor specialiști despre carac­
teristicile și calitatea diferitelor 
mărfuri.

Venind vorba de specialiști, tre­
buie să arătăm că noi vom trece 
la lărgirea colectivelor de sugestii 
și a colectivelor consultative, prin 
atragerea — în afara reprezentanți­
lor din comerț și industrie — a 
unor activiști obștești și a unor oa­
meni din diferite domenii de acti­
vitate, (artiști plastici, cadre didac­
tice, sportivi etc.), care să exprime 
cît mai aproape de realitate prefe­
rințele maselor largi ale cumpără­
torilor. Aceste colective au început 
să funcționeze pe lîngă direcțiile 
generale din Ministerul Comerțului 
Interior și pe lîngă direcțiile comer­
ciale regionale.

Totodată vor fi folosite și alte 
metode de studiu, printre care : or­
ganizarea unor „camere de mostre' 
în cadrul întreprinderilor comerțu­
lui cu ridicata din țară, care vor a- 
juta pe lucrătorii comerțului cu a- 
mănuntul în alegerea și comanda­
rea mărfurilor mai solicitate de 
populație ; organizarea cu mai mul­
tă regularitate a „festivalurilor mo­
dei", a prezentărilor de noi mode­
le de confecții, articole de tricotaje, 
încălțăminte etc., cu care prilej se 
vor sonda temeinic preferințele și 
gusturile participanților.

în același timp, prin delegații 
noștri vom acorda îndrumările nece­
sare organelor locale, în scopul or­
ganizării în mai 
cercetării cererii 
mandăm, pentru 
mare atenție din 
executive ale sfaturilor 
direcțiilor comerciale și 
țiilor comerciale locale, 
efectuarea sondajelor necesare 
rîndurile cumpărătorilor cît și pen­
tru o mai bună valorificare a date­
lor, a propunerilor și sugestiilor fă­
cute de cetățeni, astfel ca să pu­
tem interveni cu mai multă opera­
tivitate la întreprinderile industria­
le, pentru producerea acelor mărfuri 
care sînt mai solicitate și pentru fa­
bricarea cărora există toate condi­
țiile.

din centru și din cartiere vor fi ex­
tinse cu încă 250 000 mp. In zona 
Cetății, în Aradul Nou, pe malul 
Mureșului, pe străzile Ștefan cel 
Mare, Petru Rareș și pe altele, se 
vor planta peste 160 000 de puieți. 
Se va amenaja apoi strada Karl 
Marx, de la bariera C.F.R. pînă la 
podul de peste Mureș. Această zonă 
se va gazona, se va planta cu ar­
buști ornamentali și cu trandafiri și 
se va împrejmui cu gard viu.

De asemenea, se va amenaja zona 
dintre clubul U.T.A.și podul din A- 
radul Nou și se va nivela terenul 
dintre uzina de apă și clubul Cons­
tructorul.

Să facem acum un scurt popas și 
în cetatea de foc din munții Seme- 
nicului Și aici, metalurgiștii 
prin deputății lor în Sfatul 
popular al orașului Reșița, fac pre­
gătiri minuțioase pentru primăvară. 
Aproape o jumătate de milion de 
flori, arbori și arbuști ornamentali 
așteaptă să fie plantați pe străzi și 
pe bulevarde, oamenii dînd o deose­
bită atenție cartierelor noi, cum sînt 
cel de la Moroasa. cel de pe b-dul 
Lenin și din parcul 23 August (unde 
s-a amenajat și o grădină zoologică). 
Zonele verzi se vor mări în Reșița 
cu încă 10 000 mp ; sînt în curs de 
amenajare locuri de odihnă la bara­
jul Secul și în Valea Stîrnicului, un­
de se va amenaja și un amfiteatru 
pentru serbări cîmpenești.

Reșițenii vor înscrie anul acesta 
realizări de seamă și în celelalte do­
menii gospodărești; se vor moderni­
za, de pildă, 23 000 mp de străzi și 
10 700 mp de trotuare; în sectorul 
construcțiilor, vor fi date în folosin­
ță 660 de apartamente, o școală 
nouă cu 16 săli de clasă în cartierul 
nou din Lunca Bîrzavei și un com­
plex de răcoritoare care va satisface 
integral necesitățile orașului; mij­
loacele de transport în comun vor 
spori cu încă 15 autobuze, ceea ce 
va permite deschiderea a două noi 
trasee permanente și a unuia sezo­
nier, spre barajul ae la Secul.

★
In prag de primăvară, orașele 

bănățene sînt prinse în febra pre­
gătirii pentru diferitele acțiuni gos­
podărești și de înfrumusețare. Căci 
și aici, ca peste tot acum în țară, 
primăvara este simbolul înnoirilor, 
al prefacerilor ce au loc la fiecare 
pas, mareînd totodată și inaugura­
rea de noi șantiere edilitare.

VIRGIL LAZAR
corespondentul „Romîniei libere"

Paul Scofield în rolul lui Lear
Foto : I. MICLEA

spectacol ? Că a fost consacrat pe 
drept cuvînt, că e un spectacol cu 
totul deosebit, prin subtilitatea și 
îndrăzneala căutărilor, prin origina­
litatea trainică a rezultatelor. Din 
punctul de vedere al imaginii globa­
le, Peter Brook a căutat să redea 
imaginea unei Anglii primitive, pi­
erdută încă în cețurile septentrio­
nale. Această imagine explică, din 
punct de vedere plastic, reducerea 
masivă a materiei spectaculoase, în- 
cepînd cu costumele (lucrate de re­
gizor, în colaborare cu Kegan 
Smith), de o stranie simplitate stili­
zată, sugerînd perfect un stadiu 
primitiv al producției, și sfîrșind cu 
decorurile (operă numai a regizoru­
lui), reduse numai la două vaste pa­
nouri mobile și la cîteva obiecte ru­
dimentare, dispuse chiar în cursul 
spectacolului, în spațiul enorm 
vid al scenei.

Dintr-un alt punct de vedere, 
ceastă imagine de fond dezvăluie 
minune un Shakespeare al matilbr 
violențe. Spectacolul sugerează, în 
chip extraordinar, colosala furtună 
a patimilor, a iresponsabilităților și 
a poftelor, această dezlănțuire de 
bestialități ale puternicilor. Anumite 
momente de descoperire a lumii, în 
condițiile unor prăbușiri înfiorătoa­
re (scena Lear-bufonul, din actul II; 
scena Lear-bufonul-Edgar-Kent, din 
același act; scena Lear-Gloucester, 
din actul IV) sînt pur și simplu me­
morabile.

Captivînd la maximum 
tragedia nu produce însă, 
acea zguduire profundă 
după părerea noastră, 
forței lui Shakespeare.
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★
Marți la amiază artiști ai Teatru­

lui „Royal Shakespeare Company" 
au făcut o vizită Ia Institutul de 
artă teatrală și cinematografică 
„I. L. Caragiale" din Capitală. Ar­
tistul poporului Costache Antoniu, 
rectorul institutului, a salutat pre­
zența artiștilor englezi în mijlocul 
profesorilor și studenților, după 
care G. Dem Loghin, prorector, a 
prezentat aspecte din munca de 
pregătire a tinerilor actori și a răs­
puns la întrebările oaspeților. Din

partea 
ming a 
mire ce li s-a făcut.

Actorii englezi au vizitat institu­
tul și au asistat la repetiția unor 
fragmente din „Hamlet", interpre­
tate de studenții anului IV, din cla­
sele profesorilor Costache Antoniu 
și Beate Fredanov.

★
Colectivul Teatrului 

kespeare Company" 
marți seara pe scena 
Operă și Balet al 
spectacol cu piesa „Regele Lear", ul­
timul din cadrul turneului pe care îl 
întreprinde în țara noastră.

Ca șj spectacolele precedente, și 
acesta s-a bucurat de o caldă primire 
din partea publicului bucureștean.

La sfîrșit, artiștilor englezi le-au 
fost oferite flori din partea Comite­
tului de Stat pentru Cultură și Artă. 
(Agerpres)

„Royal Sha- 
a prezentat 
Teatrului de 

R.P.R. un nou

Editura tineretului

ginalitate sesizantă, dar, evident, și 
de contrast violent, cu momentele 
în care adoptă o vorbire absolut 
obișnuită. Cu cîntecul, însă, el com­
primă și în același timp sublimează, 
tumultul poetic, marile dezlănțuiri 
de sentimente. E un actor analitic, 
savant al tehnicii, și totodată plin 
de un farmec enigmatic. Cu toate că 
a juca pe Lear — și încă a-1 juca 
Ia un mod magistral, cum a făcut-o 
Scofield — este o culme a carierei 
actoricești, impresia noastră — emi­
să cu prudența dictată de o singură 
întîlnire — este că strălucitul actor, 
care pare că vrea să se reverse, 
nu-și acordă toată libertatea interi­
oară și toată sinceritatea generoasă 
cu sine însuși.

O impresie egal de puternică 
ne-au făcut: Irene Worth, în Gon- 
eril, plină de patimă, de stăpînire, 
de autoritate ; Diana Rigg, în Cor­
delia, ingenuă statuară, plină de un 
sentiment adine, calm, invincibil; 
Tom Fleming, în Kent, de o căldură, 
de o bărbăție, de o sinceritate, care 
a dat spectacolului o formidabilă 
coloană de susținere ; Ian Richard­
son, în Edmund, dar cu deosebire în 
prima jumătate a rolului; Alee Mc- 
Cowen, în rolul bufonului, dar une­
ori cam în suprafață, nu destul de 
„amar" ; John Laurie, în Gloucester, 
cu o extraordinar de sugestivă des­
cărcare fizică treptată, și cu un fel 
de populară naivitate în suferință. 
Am apreciat cum se cuvine momen­
tele fericite
inegale, ca, de pildă : Brian Murray, 
în Edgar ; Clifford Rose, în Albany ; 
Tony Church, în Cornwall; Pauline 
Jameson, în Regan.

RADU POPESCU

Dintre lucrările în proză 
în curs de apariție în vii­
torul apropiat Ia Editura ti­
neretului, menționăm ro­
manul lui D. R. Popescu 
„Vara oltenilor", avînd în 
centrul său figura unui 
președinte de gospodărie 
agricolă colectivă, apoi 
„Plecarea Vlașinilor" de 
Ioana Postelnicu, roman 
care tratează un moment 
dramatie din viata grea a 
păstorilor din Ardeal, la 
sfîrșitul secolului al XVIII- 
lea, „Ruptura", sub sem­
nătura lui Alex. Trestieni, 
care prezintă istoria vieții 
unui 
de-al 
dial.

în 
vela, 
titorii vor găsi în librării 
volumul de nuvele de De- 
mostene Botez, intitulat 
„Document", în care auto­
rul zugrăvește realitățile 
satului din trecut, volumul 
de schite „Oameni cu sim­
țul umorului" de Ion Băie- 
șu, care satirizează unele

sat în perioada celui 
doilea război mon­

ceea ce privește nu* 
schița, povestirea, ci-

trăsături individualiste, ră­
mășițe dăunătoare ale ve­
chii orînduiri, precum și 
„Etajul 8“ de Dimos Ren- 
dis, în care autorul abor­
dează tema dragostei, a re­
lațiilor de afecțiune și sti­
mă reciprocă dintre tineri.

In ceea ce privește ver­
surile, semnalăm apariția 
unui volum omagial Emi- 
nescu cu o prefață semna­
tă de acad. Mihai Beniuc.

Colecția „Biblioteca șco­
larului" se va îmbogăți cu 
„ Povestea vorbei" de A. 
Pann, „Pseudochinegheti- 
cos" de Al. Odobescu, 
„Versuri și proză'* de Gr. 
Alexandrescu, „Scrieri ale­
se" de B. P. Hașdeu, „Ale­
xandru Lăpușneanu" de C. 
Negruzzi, „Amintiri din 
copilărie" de I. Creangă, 
„Mara" de I. Slavici, „Ver­
suri" de M. Eminescu, 
„Desfășurarea" de Marin 
Preda, „In gura mare" de 
V. Maiakovski.

Colecția „Oameni de sea­
mă" se va completa cu lu­
crările „Scene din viața lui

Shakespeare" de Mihnea 
Gheorghiu, „Paul Lange­
vin" de I. Ghimeșan, „Beh­
ring" de N. Ciukovski, 
„Nansen" de A. Talanov, 
iar colecția „Patria noas­
tră" — cu : „Arpegii la 
Șiret" de Paul Anghel, o 
suită de reportaje, „Zile și 
nopți pe fantier" de Ro­
meo Popescu. Vor apărea, 
de asemenea, „Insulele ui­
tate" de B. Danielson (tra­
ducere din limba suedeză), 
„Jos apartheidul" de I. Vil­
lains.

Colecția „Cele mai fru­
moase poezii" se va îmbo­
găți cu versuri de Virgiliu 
V. Nezval — - 
„Poeme" 
„Sonete" 
peare.

„Pe 
se va 
Victor 
apariție în colecția „Cute­
zătorii". Tot în această co­
lecție vor fi reeditate 
„Tăunul" de E. Voynich 
și „Spartacus" de R. Gio- 
vagnoli.

Si 
de 
de

G. Bacovia, 
Edgar Poe, 
W. Shakes-

zimbrului" 
cartea acad.

urmele
numi
Eftimiu, în curs de

ale unor creații mai

La cineclubul din Rm. Vîlcea
Cineclubul din Rm. Vîlcea, înfiin­

țat anul trecut, și-a îndreptat acti­
vitatea spre două obiective princi­
pale : răspîndirea cunoștințelor ci­
nematografice în rîndul maselor și 
crearea de filme care să înfățișeze

SPORT
Televiziunea romînă va trans­

mite astăzi în jurul orei 18, în- 
tîlnirile: R. S. Cehoslovacă — 
U.R.S.S.; R. S. F. Iugoslavia — 
Suedia și R. P. Romînă — Dane­
marca, din cadrul semifinalelor 
campionatului mondial masculin 
de handbal de la Praga.

• în Capitală au început întrece­
rile pe întreprinderi din cadrul 
Spartachiadei republicane.

Cei 400 000 bucureșteni, care par- 
■*u_x 1- primă ediție a

vederea
ticipă la această primă 
spartachiadei inițiată în 
stimulării permanente a activității 
sportive de masă și de performanță 
se pregătesc acum și pentru trece­
rea normelor necesare obținerii in­
signei de polisportiv. Pe lîngă în­
trecerile propriu-zise au loc diferite 
acțiuni cultural-educative la care își 
dau concursul organizațiile de tine­
ret în colaborare cu asociațiile spor­
tive din întreprinderi și instituții.

• Meciul internațional de lupte 
libere desfășurat în orașul Koln în­
tre selecționatele R. P. Bulgaria și 
R. F. Germane s-a terminat cu sco­
rul de 7-1 în favoarea sportivilor 
bulgari.

• Peste 70 de alergători au luat 
startul în cursa ciclistă Paris-Nissa 
al cărui traseu măsoară 1 525 kilo­
metri. Prima etapă, disputată pe 
ruta Fontainebleau-Auxerre (153 
km), a fost cîștigată de belgianul 
Eduard Sels în 3h58’55”. Grosul plu­
tonului, în care se afla și Jacques 
Anquetil, de patru ori învingător al 
turului Franței, a sosit după 3 mi­
nute.

• Turneul zonal de șah de la 
Moscova a luat sfîrșit cu victoria 
marelui maestru Boris Spasski care 
a totalizat 7 puncte din 12 posibile. 
Pe locurile următoare s-au clasat 
Bronștein și Stein cu cîte 6,5 puncte, 
Holmov 6 puncte, Korcinoi și Suetin 
5,5 puncte, Gheller 5 puncte. In

ultima rundă s-a înregistrat re­
miză în partidele Suetin-Holmov și 
Gheller-Stein iar Korcinoi l-a învins 
pe Bronștein.

Primii trei clasați, marii maeștri 
Boris Spasski, David Bronștein și 
Leonid Stein au primit dreptul de 
a participa la turneul interzonal ce 
va avea loc anul acesta în Olanda.

viața nouă și munca oamenilor din 
oraș și raion.

Munca depusă începe să dea roa­
de. S-a organizat un ciclu de confe­
rințe, dintre care amintim: „Dru­
mul parcurs de cinematografia ro- 
mînească după 23 August 1944", „Ti­
neretul în filmul romînesc", „Des­
pre festivalul internațional al fil­
mului de la Moscova — 1963". Cine­
clubul a realizat — sub conducerea 
profesorului și regizorului Traian 
Lungu — primul său jurnal cinema­
tografic și are în curs de realizare 
un documentar cinematografic inti- ■ 
tulat „Aspecte și realizări din gospo­
dăriile colective ale raionului Rm. 
Vîlcea", în colaborare cu consiliul 
agricol raionul.

ALEXANDRU MINCESCU 
activist cultural

Săptămîna viitoare pe ecrane

O producție a studioului cinematografic București

Comedie în culori de Geo Saizescu

Formația de mu­
zică ușoară „Willi 
Fantei" — Austria. 
Soliști Udo Jurgens 

— — — R.F.G. și Rene
£ pATRII Maureen — An- 
IEMIIaU glia: sala Palatu­

lui R.P.R., ora 20 ; 
Tosca : Teatrul de operă și balet 
(16.48.20), ora 19,30 ; Prințesa circu­
lui : Teatrul de operetă (14.80.11), ora 
19,30 ; Vizita bătrînei doamne : Tea­
trul național „I. L. Caragiale", sala 
Comedia (14.71.71), ora 19,30 ; Mașina 
de scris : Teatrul național „I. L. Ca­
ragiale", sala Studio (15.15.53), ora 
19,30 ; Orestia : Teatrul „Lucia Sturdza 
Bulandra", b-dul Schitu-Măgureanu nr. 
1 (14.60.60), ora 19,30 ; Jocul de-a va­
canța : Teatrul „Lucia Sturdza Bu­
landra", sala Studio (12.74.50), ora 
19,30 ; Șeful sectorului suflete : Teatrul 
de comedie (16.64.60), ora 19,30 ; Act 
venețian : Teatrul „C. I. Nottara", sala 
Magheru (15.93.02), ora 19,30 ; Zizi și 
formula ei de viață : Teatrul „C. I. 
Nottara", sala Studio (15.93.02), ora 
20 ; Gaițele : Teatrul muncitoresc 
C.F.R. (18.04.85), ora 19,30 ; Ocolul pă- 
mîntului în 80 de zile : Teatrul pentru 
tineret și copii, sala C. Miile (15.65.88), 
ora 20 ; Povestea porcului: Teatrul 
Țăndărică, sala Academiei (15.87.37), 
ora 16 ; Un băiețel, o paiață, și-o mai­
muță și Rochița cu figuri : Teatrul Țăn­
dărică, la Clubul monetăriei, ora 15 ; 
Pofta vine rîzînd : Teatrul evreiesc de 
stat (21.36.71), ora 20 ; Pagini alese din 
revista de altădată : Teatrul „C. Tă- 
nase", sala Savoy (15.56.78.), ora 20; 
Concert de muzică ușoară cu con­
cursul cintăreței Niki Davis : Teatrul 
„C. Tănase", sala Victoriei, ora 20 :

Non stop 1964: Circul de stat (11.01.20), 
ora 19,30 ; Cînt (ara mea : Ansamblul 

C.C.S.de cîntece și dansuri al 
(13.13.00), ora 20.

Șeherezada 
panoramic) : 
(11.86.25), 
8,30 
— 16,15 — 19 — 
21,30; Dezrădăcina- 

VI Num A iii: Republica
(11.03.72), orele:

9.45 — 12 — 14,15 — 16,45 — 19 — 
21,45; Capitol (16.29.17), orele: 10 — 12
— 14 — 16,15 — 18,30 — 20,45 ; Fla­
mura, orele: 10 — 12,15 — 16 — 18,15
— 20,30; Iolantha: Carpați (13.92.72),
orele *. 10 — 12 — 14 — 16;
la ora 19 Seara prietenilor filmului; 
Excelsior (18.49.04), orele : 10 — 12,15
— 15,30 — 18 — 20,30; Miorița
(14.27.14)', orele : 10 — 12 — 14 — 16 
—'18,15 — 20,30; Foto Haber : Bucu­
rești (15.61.54), orele : 9,15 — 11,30 —
13.45 — 16,15 — 18,30 — 20,45 ; To­
mis (21.49.46), orele : 9,15 — 11,30 — 
13,45 _ 16 — 18,15 — 20,30; Arta 
(21.31.86), orele : 10,15 — 12,30 ; Fio- 
reasca (12.28.30), orele ; 10,30 — 16 — 
18,15 — 20,30 ; Modem (23.71.01), ore­
le : 9,30 — 11,45 — 14 — 16,15 — 
18,30 — 20,45; Vi-1 prezint pe Balnev 
(cinemascop): Festival (15.63.84), orele 
10 — 12 — 14,30 — 16,30 — 18,30

Giulești (17.55.46), orele: 
— 14 — 16 — 18,15 
Melodia (12.06.88), ore- 
12 — 14,30 — 16,45 — 

Doamna Tu Hau : Victoria

(ecran 
Patria 
orele : 

11 — 13,30

Flacăra (21.35.40), orele : 16 — 18 — 
20; Cosmos (25.19.15), orele: 16 — 
18 — 20 ; Locotenent Cristina : Central 
(14.12.24), orele :
16,15
(16.22.73), orele: 10 — 12

20,30; Omul

10

— 12 ■ 
20,30;
— 12 
20,30 ;
10 —

— 21 ;
le ;
19
(16.28.79), orele : 10,15 — 12,15 — 14,30 
— 16,30 — 18,30 — 20,45; Crfngași 
(17.38.81), orele : 16 — 18,15 — 20,30 ;

10 — 12 — 14 —
18,30 — 20,45 ; Feroviar 

.. 11 12 — 14 — 16
— 18,15 — 20,30 ; Omul cu ricșa ;
Lumina (16.23.35), orele : 9,45 la 14 în 
continuare — 16,15 — 18,30 — 20,45 ; 
Cascada diavolului : Union (13.49.04), 
orele : 16 •— 18,15 — 20,30 ; Drumul 
sării (14.10.37), orele : 15,30 — 17,45
— 20 ; Program pentru copii — ora 10 
și Hoțul din San Marengo — orele t
11.30 — 13,45 — 16 — 18,15 — 20,30: 
Doina (16.35.38) ; Uimitorul e alături, 
Chopin în patrie. Sport nr. 1/19641 
Timpuri Noi (15.61.10), orele : 10 la 17 
în continuare — 19 — 21 ; Renul alb t 
înfrățirea între popoare (17.31.64), ore­
le : 10 — 16 — 18 — 20 ; Progresul 
(23.94.10), orele : 15,30 — 18 — 20,15 ; 
Grivița (17.08.58), orele : 10 — 12 — 14
— 16 — 18,15 — 20,30; Viață sportivă:
Cultural (16.25.39), orele : 14,30 —
17.30 — 20,30 ; Volga (11.91.26), orele t 
10 — 12,15 — 15 — 17,45 — 20,30 ; 
Noi doi, bărbații : Dacia (16.26.10), 
orele : 9,45 — 12 — 14,15 — 16,30 —
18.45 — 21 ; Rusalka : Buzești (15.62.79), 
orale : 16 — 18,15 — 20,30 ; Era noap­
te la Roma (ambele serii) : Bucegi 
(17.05.47), orele : 10 — 13 — 14,15 —
19.30 ; Cotroceni (13.62.56), orele : 16
— 19,15 ; Haiducul de pe Ceremuș :
Unirea (17.10.21), orele : 16__ 18,15 —
20.30 ; Hoțul din San Marengo : Vitan 
(21.39.82), orele : 15 — 17 — 19 —
20.45 ; Magazin-film : Munca (21.50.97), 
orele : 15 — 17 — 19 — 21 ; Valsul 
nemuritor : Popular (25.15.17), orele : 
16 — 18,15 — 20,30 ; Raidul vărgat: 
Arta (21.31.86), orele : 15 — 17 — 19
— 21 ; Podul : Moșilor (12.52.93), orele :
15.30 — 18 — 20,30 ; Misterele Parisu-

Ini : Aurora (S5.04.66), orele : 10 — 12 
— 14 — 16 — 18,15 — 20,30 ; Pași
spre lună : Viitorul (11.48.03), . orele :
16 — 18,15 — 20,30 ; Luceafărul
(23.91.00), orele : 15 — 17 — 19 — 21 s 
Pisica de mare : Colentina (25.07.09), 
orele : 16 — 18 — 20 ; Agatha, lasă-te 
de crime : Lira (15.66.66), orele i 15 —
17 — 19 — 20,45 ; Inculpatul 1040 i 
Ferentari (23.17.50), orele : 15 — 16,45 
—- 18,30 — 20,15 ; Călătorie în aprilie : 
Pacea (16.29.02), orele : 16 — 18 — 20.

JOI, 12 MARTIE 

a 19.00 : Jurnalul 
televiziunii; 19.10 :

i Pentru copii : Val­
ii Vîrtej și corabia o- 
I landezului zburător 

P (II) ; 19,50 : Trans- 
£ misiune de la Opera 

Je stat din Cluj — 
„Esmeralda". în distribuție: Larisa 
Șerban, Ileana Turkas-Hubic, Maria 
Imre Trăilă, Zoltan Szaboray, Marius 
Hubic, Vasiie Căpușeanu, Eva Maksay, 
Ildiko Klima, Eva Wendler, Tatiana 
Damian, Magda Burg, Eva Dunky, Ion 
Fărcaș, Aurel Mărgineanu, Francisc 
Zsigmond, Curt Cerminsohi, Emilian 
Barteș, Andrei Pap, Ioan Stancu, Ion 
Triteanu, Alexandru Iorga, Marius 
Gherghel, Vasiie Simon. Vasiie Pop, A- 
lexandru Onuț. își dau concursul elevii 
școlii medii de coregrafie. Conducerea 
muzicală : Anatol Chisadji, artist eme­
rit. Decoruri și costume : Silviu Bog­
dan. Coregrafia și regia artistică : Oleg 
Danovski, artist emerit; In pauze : El­
brus... itinerar turistic. Poșta televiziu­
nii ; în încheiere : Buletin de știri, bu­
letin meteorologic.
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Cînd ghidul are nevoie 
de... ghid

Am văzut nu de mult, în vi­
trina agenției O.N.T. de la 
Olănești, afișe multicolore 

care atrag atenția celor veniti la 
odihnă asupra excursiilor ce se 
organizează cu regularitate de 
către această agenție, fie iarna, 
fie vara. Cei dornici să cunoas­
că locurile pitorești din împre­
jurimile acestei stațiuni sint in­
vitați să călătorească la Govora 
sau la Călimănești, la peștera Po- 
lovraci sau la Sibiu, la Cozia $1 
așa mai departe. Abia au apărut 
anunțurile și după cîteva ore, ca 
urmare a avalanșei de solicitări, 
apare, ca un regret, scris la loc 
vizibil : „Nu mai sînt locuri".

Așa că, dacă la înscriere te-ai 
sculat de dimineață, ai șansa să 
iei loc într-unul din autocarele 
cu destinații atît de ademenitoa­
re. Dacă nu, te resemnezi și aș­
tepți excursia viitoare. Faptul 
arată în mod concludent adîncul 
interes pe care-1 trezesc aceste 
excursii organizate de agențiile 
locale ale O.N.T.

Să vedem însă dacă bilanțul 
acestor excursii este pe măsura 
interesului manifestat. într-un 
anumit fel, da. Cetățenii veniți 
aici din toate colțurile țării, au 
prilejul, în felul acesta, să cu­
noască întreprinderi și peisaje 
noi, de pe valea Oltului, să călă­
torească prin locuri pe care nu 
le-au mai vizitat pînă acum. Din 
păcate, informația căpătată pe 
drum este adesea lăsată la voia 
întîmplării.

Care să fie cauza ? O.N.T. are 
ghid doar cu numele, deoarece 
practic locul lui este suplinit de 
un fotograf de la cooperativa din 
localitate, care nu dă explicații 
competente (de fapt nu dă aproa­
pe de loc) în legătură cu locurile 
vizitate. Cum menirea lui este în 
principal aceea de a face foto­
grafii, în clipa cînd autobuzul a 
ajuns la „Peștera muierii", mo­
nument al naturii sau la Si­
biu, unde vestigiile trecutului și 
înnoirile prezente implică cît de 
cît explicații, ghidul improvizat 
sare primul din autobuz și își 
pregătește aparatul.

— Doriți să vă fac o fotogra­
fie ?

Călătorii doresc, firește, și fo­
tografii (o amintire imprimată pe 
peliculă este plăcută), dar în pri­
mul rînd ar vrea să afle cît mai 
multe despre locurile pe care le 
vizitează. Bunăoară, în drumul 
lor pe valea Oltului întîlnesc în 
cale, alături de monumente is­
torice și ale naturii, importante 
obiective industriale, atîtea și a- 
tîtea înfăptuiri care nu existau 
în urmă cu ani pe meleagurile 
argeșene. Dar cine să le dea in­
formații amănunțite despre toate

acestea ? Ghidul (dacă-1 putem 
numi așa) este el însuși neinfor­
mat și... ocupat cu altele.

Am stat de vorbă cu mai mulțl 
excursioniști șl, pe baza sugestii­
lor lor, socotim necesar să pu­
nem în discuție seriozitatea de 
care trebuie să se dea dovadă 
în recrutarea ghizilor pentru 
traseele turistice. Povestea cine­
va că. dornic să cunoască peisa­
jul nou al Bicazului, a plecat în- 
tr-o excursie organizată de filia­
la O.N.T. din localitate. Pe drum, 
însă. în locul unor explicații 
foarte necesare, ghidu] făcea 
doar glume fără haz. Interesîn- 
du-se cine era, a aflat că este 
un... prieten al șoferului, care ne- 
avînd altceva mai bun de făcut 
s-a angajat, temporar, ca ghid. 
Și cu asta, basta.

Fără doar și poate, există în 
momentul de față, în cadrul fi­
lialelor O.N.T., ghizi competent! 
și pricepuți, care fac cu multă 
pasiune această muncă. Dar iată 
că, așa cum am amintit, sînt 
uneori angajați ca ghizi oameni 
fără o pregătire prealabilă care 
ei înșiși au nevoie de ghid.

Turismul a luat o mare dez­
voltare în țara noastră și este 
semnificativ de arătat că, anul 
acesta, un număr și mai mare de 
amatori de excursii vor avea pri­
lejul să admire frumusețile țării, 
călătorind pe rute noi. în întreg 
complexul de măsuri luate în 
acest sens, ghidul își are rolul 
său anume, adesea foarte impor­
tant, căci de felul în care el știe 
să înfățișeze turiștilor date cît mai 
concludente despre locurile vizi­
tate depinde succesul excursiei. 
Să nu uităm că excursiile, pe 
lîngă multele bucurii ce le oferă 
turiștilor, trebuie să aibă și un 
caracter instructiv, plin de con­
ținut, să contribuie la completa­
rea cunoștințelor celor care iau 
parte la ele. în popasurile fă­
cute la întreprinderile industria­
le, la unitățile agricole socialis­
te sau la instituțiile culturale, 
peste tot, ghidul trebuie să fie 
un factor activ, să împărtășească 
cu pasiune cunoștințele sale acu­
mulate în prealabil, să fie în- 
tr-adevăr un „ghid" în înțelesul 
cel mai deplin al cuvîntului.

Pentru aceasta, se cere din 
partea agențiilor și filialelor 
O.N.T. să nu confere atribuția de 
ghid unor oameni care n-au nici 
în clin nici în mînecă cu această 
profesiune. Totodată este nece­
sară mai multă atenție în orga­
nizarea cursurilor pentru acești 
lucrători care trebuie să dea do­
vadă de aptitudini și de dragoste 
de profesiune în activitatea ce o 
îmbrățișează.

D. TABACU

Grădina Botanică din București 
și-a îmbogățit de curînd colecția 
de orhidee cu 23 de specii noi, 
aduse de la Grădina Botanică Bo- 
gor din Indonezia. Unele dintre 
ele au și început să înflorească, 
în clișeu : tehniciană Jana Călina 
îngrijind orhideele.

Foto : I. POPOVICI

Primirea de către vicepreședintele 
Consiliului de Stat, Avram Bunaciu. 

a ambasadorului Republicii Arabe Unite
Marți, vicepreședintele Consiliului 

de Stat, Avram Bunaciu, a primit 
în audiență de prezentare pe amba­
sadorul Republicii Arabe Unite, Mo­
hamed Fahmy Hamad. (Agerpres).

------------- illllllllllllllllllllllt--------------

INFORMAȚII

Succese ale muncitorilor stuficoli

In zilele de 9 și 10 martie a avut loc în 
Capitală sesiunea anuală a Consiliului de 
conducere al Uniunii Societăților de Științe 
Medicale din fl. P. Romînă.

Lucrările sesiunii au fost conduse de 
acad. Ștefan Milcu, președintele U.S.S.M.

După darea de seamă asupra activității 
pe anul 1963, prezentată de dr. Victor 
Prodescu, secretarul general al U.S.S.M., 
dr. Petre Mureșan, director adjunct în Mi­
nisterul Sănătății și Prevederilor Sociale a 
înfățișat principalele probleme ale ocrotirii 
sănătății în tara noastră. A fost aprobat 
apoi planul de măsuri pe anul 1964.

★
De curînd, orașul Calafat din regiunea 

Oltenia a fost racordat la sistemul energe­
tic national. Cu acesta toate centrele raio­
nale din regiune sînt în prezent racordate 
la rețeaua energetică de înaltă tensiune.

★
In perioada care a trecut din anul acesta 

peste 600 mineri, tehnicieni și ingineri din 
Valea Jiului și-au petrecut concediul de 
odihnă în diferite stațiuni balneo-climaterice 
din țară Pe de altă parte numeroși cetă­
țeni se întîlnesc duminica la cabana Rusu 
și altele din împrejurimi. Anul acesta nu­
mărul salariaților din Valea Jiului, care își 
vor petrece concediul în stațiunile de odih­
nă și tratament va fi cu aproape 2 000 
mai mare decît în anul 1963.

★
Dirijorul iugoslav Jakov Cipci a condus 

ieri seară de la pupitrul orchestrei simfo­
nice „Ciprian Porumbescu" a Filarmonicii 
de stat din Ploiești, un concert simfonic 
extraordinar, care a cuprins uvertura „Pro- 
meteu" de Beethoven, Concertul nr. 2 în 
sol minor pentru pian și orchestră de Saint 
Saens și Simfonia IV-a de Dvorak.

Prezentarea scrisorilor de acreditare
de către noul ministru al Japoniei in R. P. Romînă

(Urmare din pag. l-a)

în cuvîntul rostit cu acest prilej, 
ministrul Japoniei, Takeso Shimoda 
a arătat că poporul japonez nutrește 
un respect profund față de poporul 
romîn care construiește cu succes o 
industrie modernă și este bucuros 
să constate că în ultimul timp între 
Republica Populară Romînă și Ja­
ponia s-au întărit și mai mult bu­
nele relații în diverse domenii, în­
deosebi economic și cultural. Este 
dorința și convingerea guvernului și 
poporului japonez — a spus în con­
tinuare ministrul T. Shimoda. ca re­
lațiile amicale care unesc Japonia și 
R. P. Romînă să se întărească și 
mai mult pe viitor în toate domeni­
ile, încurajate de climatul favorabil 
al destinderii generale și bazate pe 
progresul rapid al economiei națio­
nale a celor două țări.

în răspunsul său, președintele 
Consiliului de Stat al R. P. Romîne 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, a arătat 
că împărtășește părerea ministrului 
japonez privind dezvoltarea favora­
bilă a relațiilor dintre R. P. Romînă 
și Japonia în diferite domenii, și l-a 
încredințat că poporul romîn nu­
trește aceleași sentimente de stimă 
și prietenie față de harnicul și ta­
lentatul popor japonez. în continu­
are, președintele Consiliului de Stat 
a spus: „Militînd cu consecvență

pentru promovarea principiilor co­
existenței pașnice între state, guver­
nul romîn este animat de dorința 
sinceră de a întări continuu relațiile 
dintre cele două țări, în toate do­
meniile. Există multiple posibilități, 
în special în domeniul schimburilor 
economice și colaborării tehnico- 
științifice, care prin eforturi comu­
ne, pot fi valorificate în interesul 
ambelor țări, al păcii și colaborării 
internaționale*.

După ceremonia prezentării scri­
sorilor de acreditare, președintele 
Consiliului de Stat al Repu­
blicii Populare Romîne, Gheorghe 
Gheorghiu-Dej a avut o convorbire 
cu ministrul Japoniei, Takeso Shi­
moda.

La solemnitatea prezentării scri­
sorilor au luat parte Grigore Gea- 
mănu, secretarul Consiliului de Stat 
și Corneliu Mănescu, ministrul afa­
cerilor externe.

Ministrul Japoniei a fost însoțit de 
membri ai Legației Japoniei la 
București.

★
Acad. St. S. Nicolau, vicepreședin­

te al Marii Adunări Naționale a pri­
mit lă Palatul Marii Adunări Națio­
nale pe noul ministru al Japoniei în 
R. P. Romînă, Takeso Shimoda.

(Agerpres)

-------------------------- iiiuuuiiuiiuuiuumuiiuiiiiuiuiuunio---------------------------

Dejun oferit In cinstea delegației culturale sovietice care se află 
In tara noastră

Ambasadorul Uniunii Sovietice la 
București I. K. Jegalin a oferit 
marți un dejun în cinstea delega­
ției culturale sovietice condusă de 
I. N. Medvedev, vicepreședinte al 
Comitetului de Stat al Consiliului 
de Miniștri al U.R.S.S. pentru le­
găturile culturale cu țările străine, 
care se află în țara noastră cu prile­
jul încheierii planului de colaborare

cultural-științifică între R.P.R. și 
U.R.S.S. pe anul 1964.

Au participat Pompiliu Macovei, 
adjunct al ministrului afacerilor 
externe, Jan Livescu, adjunct al 
ministrului învățămîntului, Octav 
Livezeanu, vicepreședinte al Insti­
tutului romîn pentru relațiile cul­
turale cu străinătatea, funcționari 
superiori din Ministerul Afacerilor 
Externe, precum și membrii celor 
două delegații. (Agerpres).

„Microtomul Universal^

Vizitele delegației P. M. R. la Pekin
PEKIN 10. — Corespondentul A- 

gerpres E. Soran transmite: în di­
mineața zilei de 10 martie delega­
ția P.M.R. a vizitat universitatea 
Sinhua din Pekin. Delegația a fost 
însoțită de tovarășii Li Sian-nian, 
membru al Biroului Politic al C.C. 
al P.C. Chinez, U Siu-țiuan, mem­
bru al C.C. al P.C. Chinez, Fîn Ți- 
pin, membru al secretariatului Co­
mitetului de partid al orașului Pe­
kin.

La intrarea în universitate oas­
peții au fost întîmpinați de Cian 
Nan-sian, adjunct al ministrului în­
vățămîntului și rector al universi­
tății, de cadre didactice și de nu­
meroși studenți care au făcut dele­
gației o primire călduroasă.

Fondată în 1911 și transformată 
în Institut Politehnic în 1952, uni­
versitatea Sinhua cuprinde acum 
12 000 de studenți. Membrii delega­
ției au vizitat facultățile de con­
strucții, mecanică, hidrotehnică și 
radiofonie.

Tot în cursul dimineții delegația a 
vizitat fostul palat imperial de vară, 
în prezent un mare și pitoresc parc 
popular al Pekinului.

Marți seara delegația Partidului 
Muncitoresc Romîn a asistat la un 
concert organizat de Ministerul Cul­
turii al R.P. Chineze.

Au fost interpretate lucrări din 
creația muzicală romînească, chine­
ză contemporană și din repertoriul 
clasic universal.

Sesiunea unor comitete ale O. N. U*

Muncitorii și mecanizatorii stu­
ficoli din Delta Dunării au îndepli­
nit cu 20 de zile înainte de termen 
planul de recoltare a stufului pre­
văzut pe primul trimestru al anu­
lui.

în fruntea întrecerii pentru reali­
zarea unei cantități cît mai mari 
de stuf, materia primă necesară 
Combinatului chimic de la Brăila, 
se situează colectivul unității stu- 
ficole Rusca ; el a realizat de pe 
acum planul prevăzut pentru întrea­
ga campanie.

Succesele muncitorilor stuficoli

Recent, cîteva unități medicale 
din Capitală, printre care Institutul 
de anatomie patologică „Victor Ba- 
beș“ și spitalul Colentina au fost 
dotate cu „Microtomul Universal", 
produs în serie la Uzina mecanică 
fină-București. Acest aparat com­
plex servește la secționarea țesutu­
rilor înglobate în parafină sau celoi- 
dină, în vederea stabilirii structurii 
lor și în special pentru diagnostica­
rea tumorilor canceroase. Cu „Mi­
crotomul Universal" se pot executa 
cu mare precizie secțiuni de la 1-25 
microni. Construcția și manipulările 
simple permit ca într-o oră să se 
execute cu ajutorul noului aparat

mai bine de 1 000 secționări de țesu­
turi umane, animale și vegetale.

„Microtomul Universal" — proiec­
tat și executat de către un colectiv 
de ingineri, tehnicieni și muncitori 
de la Uzina mecanică fină-Bucu­
rești — se înscrie printre realizările 
de seamă ale industriei noastre con­
structoare de mașini. Datorită per­
formanțelor și caracteristicilor sale 
tehnice, el este cotat la nivelul celor 
mai bune produse similare actuale.

în acest an, zeci de spitale, cli­
nici și institute de cercetări din 
București, Cluj, Timișoara și alte 
orașe urmează să fie înzestrate cu 
asemenea aparate moderne. (Ager­
pres)

NEW YORK 10 (Agerpres). — Co­
mitetul Special O.N.U. însărcinat cu 
cercetarea politicii de apartheid a 
guvernului Republicii Sud-Africane 
și-a reluat lucrările la New York, 
după o întrerupere de două luni.

Diallo Telli (Guineea), președin­
tele comitetului a cerut să se depă­
șească faza declarațiilor de condam­
nare a apartheidului. Statele inde­
pendente din Africa, a spus el, 
consideră că măsurile cele mai efi­
ciente sînt sancțiunile economice și 
comerciale împotriva R.S.A. în a- 
cest sens, miniștrii afacerilor exter­
ne care au participat la conferința 
de la Lagos (este vorba de confe­
rința O.U.A.) au recomandat în 
unanimitate conducătorilor statelor 
africane să nu permită navelor și 
avioanelor care se îndreaptă spre 
R.S.A. sau vin din această țară să 
folosească porturile sau spațiul ae­
rian și aeroporturile lor.

★
NEW YORK 10 (Agerpres). în 

Comitetul Special al O.N.U. pentru 
examinarea problemei aplicării De­
clarației cu privire la acordarea in­
dependenței țărilor și popoarelor 
coloniale, continuă dezbaterea pe 
marginea situației din Rhodesia de 
sud. La ședința din 9 martie a co­
mitetului au luat cuvîntul repre­
zentanții U.R.S.S., Indiei și Tangani- 
căi. în cuvintul său, reprezentantul

U.R.S.S., N.T. Fedorenko, a sublini­
at că situația din Rhodesia de sud 
s-a agravat în așa măsură îneît de 
examinarea ei trebuie să se ocupe 
fără întîrziere Consiliul de Secu­
ritate.

*
TEHERAN 10 (Agerpres). — Par- 

ticipanții la cea de-a 20-a sesiune 
a Comisiei economice O.N.U. pentru 
Asia și Extremul Orient (E.C.A.F.E.), 
ale cărei lucrări se desfășoară la 
Teheran au dezbătut problema dez­
voltării comerțului în țările membre 
ale comisiei. Numeroși delegați care 
au luat cuvîntul au criticat acele 
țări dezvoltate care prin tarife va­
male excesive limitează importurile 
de materii prime, provocînd astfel 
prejudicii mari țărilor în curs de 
dezvoltare.

Delegatul Uniunii Sovietice a sub­
liniat marea importanță a apropia­
tei conferințe O.N.U. pentru comerț 
și dezvoltare de la Geneva. Dele­
gatul Afganistanului a chemat ță­
rile în curs de dezvoltare să forme­
ze un front unic și să adopte o po­
ziție comună la sesiunea G.A.T.T., 
care va avea loc la Geneva.

Reprezentantul Marii Britanii s-a 
pronunțat în favoarea eliminării ba­
rierelor din calea comerțului inter­
național ca un prim pas important 
spre progresul economic al țărilor 
in curs de dezvoltare.

Proiectul de lege cu privire la drepturile 
civile in dezbaterea Senatului S. U. A.

se datoresc mai bunei organizări a 
lucrului, îndrumării permanente a 
muncii pe teren de către ingineri 
și tehnicieni, extinderii mecanizării 
lucrărilor de recoltare a stufului.

De la începutul campaniei și 
pînă în prezent, muncitorii din 
Delta Dunării au strîns 200 000 tone 
de stuf cantitate aproape egală cu 
producția a trei campanii din pe­
rioada 1958—1961.

în prezent pe cuprinsul Deltei 
continuă cu elan întrecerea pentru 
îndeplinirea planului prevăzut pen­
tru actuala campanie. (Agerpres)

Cum va fi vremea ?
Pentru zilele de 

12, 13 și 14 martie 
' se anunță următo- 
Șg» rul timp probabil

Vreme în încăl- 
„ „ . „ - ' z*r® ușoară. Cer va-

,1 p, v* * 1 riabil, mai mult 
noros în nord —

vestul țării. Precipitații slabe, izo­
late. Vînt
minime vor fi cuprinse între 0 și 
minus 10 grade, fiind local mai 
coborîte. iar maximele între minus 
2 și plus 8 grade. Dimineața ceață.

slab. Temperaturile

li.

Casa memorială Aurel
ORĂȘTIE (coresp. 

R. I.). In casa in care 
s-a născut Aurel 
Vlaicu s-a deschis 
muzeul memorial ca- 
~e cuprinde numeroa­
se exponate, printre 
care machetele pri­
melor avioane con­
struite de Vlaicu, 
scrisori și însemnări

personale, scule și 
piese de mașini, 
bicicleta și motoci­
cleta cu care a călă­
torit marele cercetă­
tor, inventator și 
zburător.

Printre exponate 
se află și casca de 
pilot cu care Aurel 
Vlaicu a făcut ulti-

Vlaicu
mul zbor, încercind 
să treacă peste Car- 
pați. Semnificația ex­
ponatelor este com­
pletată de explica­
ția amănunțită pe 
care o dă Ion Vlaicu, 
în virstă de 80 de 
ani, fratele și colabo­
ratorul apropiat al 
lui Aurel Vlaicu.

Aici, la Rușețu, în inima Bără­
ganului, am aflat un colectiv 
de oameni tineri, dar cu o bo­

gată activitate într-o ramură deose­
bit de importantă pentru economia 
națională : îmbunătățirea raselor de 
animale și ridicarea productivității 
acestora.

Ingineri zootehniști, medici vete­
rinari, tehnicieni și laboranți, într-o 
rodnică colaborare, consemnează 
date comparative, alcătuiesc rații 
diferențiate, urmăresc cu răbdare 
rezultatul cercetărilor pe care le 
întreprind. In majoritatea cazurilor, 
așteptările lor sînt răsplătite de 
spccesul ce încununează minuțioa- 
sșle experimentări. Să ne oprim deci 
asupra cîtorva rezultate care — sîn- 
tem convinși — vor interesa un larg 
cerc de cititori.

Cu cîțiva ani în urmă, în labo­
ratorul pentru studiul ovinelor, con­
dus de ing. Dumitru Georgescu, au 
început cercetări cuprinzătoare 
pentru ameliorarea rasei Țigae ru­
ginie. Această rasă răspîndită în 
Bărăgan dă o producție redusă de 
lină. Chiar de la turma stațiunii, 
cu 6—7 ani în urmă, nu se obțineau 
mai mult de 2 kg de lină pe cap 
de oaie. Ameliorarea rasei s-a fă­
cut prin încrucișarea celor mai 
bune exemplare ale acestei rase. Din 
generație în generație, produșii, în­
grijiți după reguli bine stabilite, 
și-au sporit însușirile calitative, fapt 
dovedit de producția de 5,2 kg de 
lînă obținută în medie pe cap de 
oaie în 1963 și se înscrie între per­
formanțele foarte bune înregistrate 
în acest domeniu. Acesta este de 
altfel un record republican la rasa 
respectivă, pe care stațiunea îl deține 
de 6 ani. în activitatea lor, cercetă­
torii nu au urmărit numai spori­
rea cantității de lînă, ci și creșterea 
în lungime a șuviței. Dacă înainte 
de ameliorare lungimea șuviței era 
de circa 8 cm, acum s-a ajuns la 
o medie de 15 cm, cu maxime de 
18 cm.

Dar cercetătorii nu S-au oprit aici.

—---------------------- Azi vă prezentăm: -_____ _

STAȚIUNEA EXPERIMENTALĂ ZOOTEHNICA RUȘETU
In fața lor s-a pus problema de a 
obține omogenitatea șuviței, ridica­
rea calității usucului, extinderea ca­
racterului mătăsos al lînii la tota­
lul turmei, care în prezent se ridi­
că la 2 500 de ovine.

O altă temă care a stat în aten­
ția cercetătorilor a fost scurtarea 
perioadei de alăptare la miei. Ad­
ministrând acestora furaje cu va­
loare biologică ridicată — drojdie 
furajeră. lapte praf etc. — înțărca­
rea s-a făcut la 50—60 de zile. A- 
ceasta a dus la sporirea producției 
de lapte de la 40 de litri la 60 de 
litri pe cap de oaie.

Rezultatele acestor experiențe 
sînt acum aplicate în gospodăriile 
colective din Plopu, Ianca, Găisean- 
ca, Cireșu, Făurei și în altele, care 
obțin producții însemnate de la tur­
mele de oi. Mai trebuie adăugat că, 
tot în cadrul acțiunii de generali­
zare a experiențelor efectuate, sta­
țiunea a pus la dispoziția gospodă­
riilor colective, în cursul anului tre­
cut, un număr de 449 de berbeci și 
334 de oi de reproducție din rasele 
ameliorate.

în anul care a trecut, cercetătorii 
stațiunii au continuat să lucreze la 
perfecționarea noului tip de porc 
Rușețu, rezultat din încrucișarea 
vierilor „Marele alb" cu scroafe 
„Stocii". Este un porc cu prolificitate 
ridicată , rezistent, adaptat condi­
țiilor din Bărăgan, și se îngrașă 
repede ajungînd la 9 luni la circa 
120 kg. Colectivul condus de ing. 
Constantin Covaliu a elaborat în a- 
cest scop noi rețete de furajare, care 
aplicate au întărit convingerea că

experiențele întreprinse pînă acum 
sînt pe o cale bună, tipul Rușețu 
profilîndu-se ca un bun porc de 
carne. Concomitent, s-a procedat la 
o infuzie de Landrace, însă cercetă­
rile sînt în curs. Merită a fi subli­
niate cercetările ce s-au făcut în 
legătură cu posibilitatea de folosire 
a unor resurse proteice în hrana 
porcilor. In această privință, rezul­
tate însemnate a dat drojdia furajeră 
industrială, care are un procent de 
490 gr. de albumină la kilogram, 
ceea ce asigură înlocuirea proteinei 
animale. Cum acest produs, se obți­
ne din apele reziduale de la produ­
cerea celulozei, prin culturi de 
Torula utilis (ciupercă), cercetătorii 
de la Rușețu și-au exprimat convin­
gerea că organele de resort vor de­
pune în viitor mai multă străduin­
ță pentru sporirea producției de 
drojdie furajeră industrială, pe ca­
lea menționată mai sus.

Prezentînd Stațiunea experimen­
tală zootehnică Rușețu, nu putem 
să nu amintim de contribuția cer­
cetătorilor de aici la construirea 
noului complex porcin în flux con­
tinuu, care asigură creșterea și în- 
grășarea unui mare efectiv, în con­
diții optime de igienă și furajare, 
într-un spațiu restrîns.

Sistemul acesta de creștere a por­
cinelor a fost extins în multe gos­
podării colective din regiunea Ga­
lați și din alte părți ale țării, însă 
cercetătorii de la Rușețu atrag a- 
tenția că asemenea construcții pot 
da rezultatele scontate numai acolo 
unde există sursă de energie elec­
trică și instalație de apă.

Cercetările întreprinse în legătu­

ră cu creșterea porcilor sînt aplica­
te cu bune rezultate într-o serie de 
gospodării colective, cum sînt cele 
din însurățel, Găiseanca, Baldovi- 
nești, Nazîru, Traianu și altele. La 
sprijinul acordat de cercetători gos­
podăriilor colective, se adaugă și 
materialul de prăsilă livrat acesto­
ra. Numai anul trecut, li s-au pus 
la dispoziție 275 de vieruși și 630 
de scrofițe tip Rușețu și Landrace.

în laboratorul pentru studiul tau­
rinelor, condus de ing. Luchian Io- 
nescu, s-a urmărit ca o temă prin­
cipală elaborarea metodei de for­
mare a unor noi tipuri de taurine 
cu producție mixtă, pe baza rasei 
Sura de stepă încrucișată cu rase­
le amelioratoare. Și în această pri­
vință se poate afirma că cercetăto­
rii au obținut rezultate însemnate

Prin încrucișarea raselor Sura de 
stepă cu Roșie, au rezultat metiși 
cu însușiri biologice superioare. De 
la metisul „Bebeca", generația a 
H-a, la a treia lactație, de exemplu, 
s-a obținut o producție de 4 940 de 
litri de lapte cu 3,88 la sută grăsi­
me. S-a constatat că, în medie, me­
tișii produc cu 300 la sută mai 
mult lapte decît vacile din rasa 
Sura de stepă, iar greutatea corpo­
rală sporește cu 20—25 la sută.

în sfera de preocupări a cercetă­
torilor, au intrat de asemenea unele 
probleme de zooigienă, întreținerea 
taurinelor în adăposturi deschise și 
semideschise, tehnologia preparării 
și folosirii nutrețurilor combinate 
complete și a suplimentelor pro- 
teico-minerale în hrana taurinelor 
etc.

Și aceste cercetări și rezultate

s-au răsfrînt asupra activității prac­
tice din fermele de taurine ale 
multor gospodării colective, în urma 
asistenței de specialitate acordate 
de cercetători.

Gospodăriile colective au primit 
de asemenea din partea stațiunii, 
în 1963, un număr de 95 de tăurași 
și 275 de vițele și juninci de prăsi­
lă din rasele ameliorate.

Trebuie să mai adăugăm că cer­
cetătorii s-au mai preocupat, cu 
bune rezultate, de ameliorarea găi­
nilor indigene, pentru sporirea pro­
ducției de ouă și carne. Au și pus 
la dispoziția gospodăriilor colective, 
în 1963, un număr de 52 000 de pui. 
De asemenea, cercetările au vizat 
mărirea greutății corporale Ia curci­
le locale, prin încrucișare cu curcani 
„bronzați cu pieptul lat".. Prin 
astfel de încrucișări, curcile din ge­
nerația a Il-a au ajuns la o greu­
tate de 8 kg, iar curcanii la 14 kg, 
în 170 de zile.

Rezultatele obținute pînă acum 
de cercetătorii de la Rușețu sînt e- 
dificatoare. însă, așa cum afirma 
medicul veterinar Nicolae Gheor­
ghe, directorul stațiunii, ele obli­
gă la aprofundarea experiențelor, în 
scopul obținerii de noi date cu pri­
vire la îmbunătățirea continuă a ra­
selor. la ridicarea productivității a- 
cestora. în acest complex de cerce­
tări. se ridică noi și noi probleme, 
cutii ar fi studiul valorii nutritive 
a anumitor furaje — gulii furajere, 
fîn vitaminat, lucernă însilozată — 
construirea de silozuri economice și 
acoperirea acestora cu mase plasti­
ce, experiențe mai cuprinzătoare a- 
supra folosirii drojdiei furajere in­
dustriale și altele.

Fără îndoială că experiența de 
pînă acum va ajuta colectivul de la 
Rușețu să rezolve cu succes sarci­
nile care-i stau în față, contribuind 
în viitor într-o măsură și mai mare 
la dezvoltarea creșterii animalelor 
în țara noastră.

L. BASSERO
corespondentul ..Rominiei libere"

WASHINGTON 10 (Agerpres). — 
în Senatul S.U.A. au început luni 
dezbaterile asupra proiectului de 
lege cu privire la drepturile civile. 
Acest proiect, elaborat încă de de­
functul președinte Kennedy, preve­
de interzicerea discriminării rasiale 
sub toate formele precum și alte 
măsuri în sprijinul cetățenilor ame­
ricani de diferite rase și religii care 
nu se bucură în prezent de drepturi 
depline. Potrivit agenției France 
Presse. deși proiectul a fost adop­
tat de Camera Reprezentanților, se 
așteaptă ca el să întîmpine o pu­
ternică opoziție în Senat, în spe­
cial din partea senatorilor sudiști, 
în frunte cu Richard Russell, sena-

★

WASHINGTON 10 (Agerpres), — 
Camera Reprezentanților a Congre­
sului S.U.A. a adoptat, lără discuții 
preliminare, un proiect de lege prin 
care se alocă 300 000 dolari Comisi­
ei pentru cercetarea activității anti- 
americane.

James Roosevelt, democrat din 
partea statului California (fiul lui 
Franklin Delano Roosevelt), și-a ex­
primat nemulțumirea în legătură cu

tor democrat din partea statului 
Georgia.

Confirmînd previziunile observa­
torilor politici șl comentatorilor oc­
cidentali de presă, opoziția sudistă 
a declanșat, din prima clipă a dez­
baterilor, tot felul de manevre di- 
latorii și obstrucționiste, pentru a 
întîrzia cît mai mult timp cu pu­
tință votarea legii.

Ținînd seama de obstrucția sena­
torilor sudiști la proiectul de lege 
privind drepturile civile, după ter­
minarea primei ședințe, senatorul 
Mansfield și-a exprimat părerea că 
„discuțiile vor dura foarte multe 
luni".

*
faptul că mai mulți membri ai Ca­
merei — adversari ai proiectului de 
lege — n-au fost anunțați de vota­
rea proiectului de lege, iar William 
Ryan, democrat din statul New York, 
a declarat că Comisia pentru cerce­
tarea activității antiamericane „nu 
numai că nu îndeplinește vreo func­
ție legislativă utilă, dar știrbește li­
bertățile noastre constituționale".

Procesul din DalJas
DALLAS 10 (Agerpres). — Cinci 

martori ai apărării au fost audiați 
în ședința de luni a procesului lui 
Jack Ruby care, prelungindu-se 
pînă tîrziu seara, a fost cea mai 
lungă de la începerea dezbaterilor 
tribunalului din Dallas. Depozițiile 
acestora, așa cum se știa de altfel 
dinainte, trebuiau să confirme teza 
apărării, potrivit căreia Ruby su­
feră de tulburări cerebrale și a ucis 
pe Lee Oswald într-un moment cînd 
„și-a pierdut rațiunea".

Principala depoziție, care a durat 
peste trei ore. a fost aceea a dr. 
Roy Schaffer, profesor de psiholo­
gie la Universitatea Yale, care a 
examinat din nou duminică pe 
Ruby. El a declarat că testele la 
care a fost supus acuzatul l-au dus 
la concluzia că acesta „suferă de 
tulburări cerebrale organice, provo­
cate probabil de un accident". în 
sprijinul acestor afirmații, el s-a 
referit la faptul că Ruby a făcut 
greșeli în repetarea unor texte pre­
zentate de specialist, dar martorul 
s-a încurcat la rîndul lui și a făcut 
greșeli cînd procurorul Henry Wade 
l-a pus în fața unor texte asemă­
nătoare. Depoziția dr. Schaffer a 
fost încărcată de atîtea elemente de 
specialitate îneît ședința a trebuit 
să fie întreruptă pentru puțin timp 
deoarece unul din jurați... a ador­
mit. Specialistul a recunoscut în a- 
celași timp că a fost „salarizat" și 
.plătit cu ora" de avocatul lui Ruby, 
Belli, pentru a depune această măr­
turie.

Ceilalți martori, printre care, fos­
tul campion mondial de box Barney 
Ross, George Senator, un prieten al 
acuzatului, și dansatoarea de strip­
tease Patricia Ann Kohs, l-au pre­
zentat pe Rtiby drept un individ 
extrem de nervos, care-și pierdea

rațiunea în unele momente de furie 
și care era avid după publicitate. 
Dar și în depozițiile acestora au a- 
părut_ numeroase inconsecvente față 
de mărturiile lor preliminare, făcu­
te în timpul anchetei. Barney Ross 
„nu și-a amintit" de pildă că afir­
mase la F.B.I că Ruby era un in­
divid „calm și stăpînit, care nu pu­
tea să omoare măcar o muscă".

După cum transmite trimisul spe­
cial al agenției France Presse, se 
pare că jurații și-au pierdut răb­
darea în fața valului de martori și 
experți ai apărării și au cerut ca 
procesul „să ia sfîrșit cît mai re­
pede posibil". Judecătorul Brown a 
promis că va urgenta procedura.

★
DALLAS 10 (Agerpres). — Mar­

guerite Oswald, mama asasinului 
prezumtiv al președintelui Kennedy, 
va fi ascultată ca martoră a acuză­
rii în procesul intentat lui Jack 
Ruby, asasinul fiului ei. Mama lui 
Oswald venise la tribunal să asiste 
la dezbaterile procesului : spre sur­
prinderea ei unul din șerifi i-a re­
mis imediat o citație pentru a com­
pare ca martoră la proces.

Marguerite Oswald a declarat zia­
riștilor că dorea să asiste la proces 
pentru a încerca să găsească ele­
mente care să dovedească nevinovă­
ția fiului ei. Ea a fost introdusă în 
sala tribunalului și a prestat jură- 
mîntul de martoră la numai doi 
metri de Jac Ruby, sub privirile in­
sistente ale acestuia.

Procurorul a refuzat orice co- 
mentar^ în legătură cu citarea ei ca 
martoră. Potrivit agențiilor de pre­
să, _s-ar putea ca să nu fie vorba 
decît de o manevră pentru a o îm­
piedica să asiste la proces, deoarece 
martorii nu au dreptul să asiste la 
dezbateri.
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Lucrările Comitetului celor 18 state
GENEVA 10 (Agerpres). — Cea 

de-a 173-a ședință a Comitetului 
celor 18 state pentru dezarmare, 
care a avut loc la 10 martie, a fost 
prezidată de James Barrington 
(Birmania).

In cuvîntarea sa, delegatul Bulga­
riei K. Lukanov, a arătat că pro­
blema dezarmării nu trebuie condi­
ționată de rezolvarea altor probleme 
internaționale, ceea ce ar lovi în 
însăși ideea tratativelor de dezar­
mare.

A luat 
trescu, 
Populare

Reprezentantul Angliei, Paul Ma­
son, a pledat în cuvîntarea sa pen­
tru includerea submarinelor înzes­
trate cu rachete nucleare „Polaris" 
în complexul tipurilor de arme nu­
cleare care ar putea fi menținute 
pînă la încheierea procesului dezar­
mării.

Reprezentantul Italiei,

apoi cuvîntul Vasile Dumi- 
reprezentantul Republicii 
Romîne.

valletti, a sprijinit planul american, 
în special „înghețarea" mijloacelor 
strategice de transportare la țintă 
a armei nucleare.

S. K. Țarapkin, reprezentantul 
U.R.S.S., a demonstrat în cuvîntarea 
sa că a cere includerea submarine­
lor atomice cu rachete „Polaris" în 
complexul așa numitei umbrele 
racheto-nucleare înseamnă a pleda 
pentru menținerea armei 
ofensive pînă în ultima etapă a 
dezarmării. Totodată, el a arătat că 
obiecțiunile împotriva includerii în 
complexul umbrelei racheto-nucleare 
a rachetelor antirachetă, constituie 
o încercare de a lipsi statele de o 
apărare eficientă în cazul unui 
eventual atac nuclear.

Următoarea ședință a Comitetului 
celor 18 va avea loc la 12 martie.

nucleare

F. Ca- Declarațiile lui
LIBIA: Cereri pentru lichidarea 

barelor străine
TRIPOLI 10 (Agerpres). — M. Mun 

tasser, primul ministru al Libiei, a declarat 
luni in parlament că guvernul său a cerul 
Angliei și Statelor Unite să ia parte la 
tratative pentru discutarea soartei bazelor 
lor militare de pe teritoriul Libiei.

Pe de altă parte și președintele parla­
mentului a declarat că „bazele străine tre- 
buio să lie lichidate, în conformitate cu 
cererea întregului popor, precum și cu an­
gajamentele asumate Ia Conferința arabă 
Ia nivel înalt de la Cairo cu privire la în­
lăturarea do pe teritoriul țării a tuturor 
armelor de distrugere".

LONDRA 10 (Agerpres). — în- 
tr-un interviu televizat, liderul 
laburist britanic Harold Wilson a 
declarat că, în cazul unei victorii 
laburiste în alegerile generale din 
acest an, partidul său va anula a- 
cordul prin care Anglia s-a angajat 
să-și construiască propriile sale 
submarine nucleare care urmează 
a fi înzestrate cu rachete nucleare 
americane „Polaris".

El a arătat că, în cazul unei vic­
torii electorale, laburiștii vor înce­
ta orice finanțare a proiectului pri­
vind crearea unei forțe nucleare 
britanice proprii și vor aloca mai 
multe fonduri pentru întărirea for­
țelor convenționale britanice, pentru

Sesiunea Consiliului ministerial al C. E. E
BRUXELLES 10 (Agerpres). — 

Consiliul ministerial al Pieței co­
mune, întrunit la 9 și 10 martie la 
Bruxelles, l-a desemnat pe Maurice 
Brasseur (Belgia) ca purtător de cu­
vînt al „celor șase" la conferința 
O.N.U. pentru comerț și dezvoltare 
de la Geneva, precizînd totodată că 
fiecare membru al Pieței comune 
are libertatea să-și expună punctul 
de vedere asupra problemelor aflate 
în discuție.

După ce a ascultat o informare a 
celor trei reprezentanți ai Comisiei 
Pieței comune care au dus tratative 
Ia Washington pentru pregătirea 
„rundei Kennedy" — R. Marjolin, 
S. Mansolt și J. Rey — Consiliul mi­
nisterial a adoptat două hotărîri în 
legătură cu poziția celor șase la vii­

oo

Rezolvarea diferendului de frontiera 

dintre Dahomey și Niger

DAKAR 10 (Agerpres). — După 
cum s-a anunțat, în cadrul conferin­
ței șefilor de state ai Uniunii Afro- 
Malgașe a fost reglementat diferen­
dul de frontieră dintre Dahomey și 
Niger. Acest diferend s-a ivit cu 
cîteva luni în urmă și a provocat 
înrăutățirea gravă a relațiilor din­
tre cele două țări. Conflictul se re­
ferea Ia expulzarea din Niger a mai 
multor mii de dahomeyeni și la sta­
tutul unei mici limbi de pămînt de 
8 kilometri care formează o insulă 
pe fluviul Niger între cele două 
țări.

toarele negocieri tarifare. Prima ho- 
tărîre anunță menținerea propune­
rilor formulate la 23 decembrie 1963 
privitoare la disparitățile tarifare, 
iar a doua, inițiază un schimb de 
păreri cu membrii Asociației euro­
pene a liberului schimb în afară de 
Anglia, pentru o eventuală colabo­
rare cu fiecare țară ce ar dori să-și 
sporească relațiile cu C.E.E. Agenția 
France Presse precizează că „cei 
șase și-au menținut, de asemenea, 
propunerea de includere a produse­
lor agricole în negocierile tarifare. 
Asupra acestei chestiuni importante, 
continuă agenția, punctul de vedere 
(vest) european și punctul de vedere 
american, după vizita comisarilor 
Pieței comune la Washington, rămî­
ne la fel de îndepărtat, dacă nu 
chiar opus, ca și în trecut".

Ministrul de Finanțe francez, Va­
lery Giscard d’Estaing, a declarat 
— potrivit agenției Reuter — că 
dacă nu există „perspectiva unei 
înțelegeri" miniștrii nu ar trebui să 
participe la deschiderea tratativelor 
tarifare din cadrul GATT la 4 mai, 
iar „runda Kennedy" ar trebui să 
se desfășoare la nivelul experților.

Succese ale pavilioanelor R. P. Romîne 
la tîrgurile internaționale

TRIPOLI 10 (Agerpres). — Cu 
prilejul unei conferințe de presă, 
președintele Consiliului de adminis­
trație al Tîrgului Internațional de 
la Tripoli, Ismail Ben Lamin, vor­
bind despre pavilionul Republicii 
Populare Romîne a declarat că: 
„Acesta reprezintă un exemplu de 
felul în care este înțeleasă partici­
parea la manifestările economice in­
ternaționale. Expoziția oglindește în 
mod sugestiv realizările economiei 
romînești, îmbinate armonios cu 
prezentarea acestor produse care in­
teresează piața libiană. Pornind de 
la această idee de prezentare, s-a 
reușit realizarea unui pavilion ex­
celent organizat, viu și atrăgător, 
ceea ce explică, în bună parte, in­
teresul trezit în rîndurile oamenilor 
de afaceri și al vizitatorilor".

Harold Wilson
ca Anglia „să joace un rol mai 
mare în lume".

Liderul laburist a subliniat că 
Anglia va trebui să renunțe la ideea 
de a deveni o putere nucleară in­
dependentă, întrucît, oricum, ea ar 
depinde cu totul de S.U.A.

El a reafirmat, de asemenea, po­
ziția partidului său potrivit căreia 
trebuie să se ajungă la un acord 
pentru prevenirea răspîndirii arme­
lor nucleare.

Referindu-se la discursul lui Wil­
son, agenția americană Associated 
Press reamintește că acordul prin 
care S.U.A. se angajau să furni­
zeze Angliei rachetele Polaris a fost 
încheiat la Nassau, în 1962, între 
fostul președinte Kennedy și pri­
mul ministru britanic de atunci 
McMillan. Cu această ocazie, S.U.A. 
au forțat Anglia să renunțe la pro­
gramul de construire a rachetei 
Skybolt, fapt care a provocat vii 
nemulțumiri în Anglia.

începerea convorbirilor Intre delegațiile 
de partid și guvernamentale 

ale R. P, Ungare și R, P. Bulgaria 
BUDAPESTA 10 (Agerpres).— In 

după-amiaza zilei de 9 martie, anun­
ță M.T.I., la Budapesta au început 
convorbirile între delegațiile de par­
tid și guvernamentale ale R.P. Un­
gare și R.P. Bulgaria.

Delegația ungară la convorbiri este 
condusă de Jânos Kâdăr, prim-se- 
cretar al C.C. al P.M.S.U., președin­
tele guvernului revoluționar munci­
toresc țărănesc ungar, iar delegația 
bulgară de către Todor Jivkov, 
prim-secretar al C.C. al P.C. Bulgar, 
președintele Consiliului 
al R.P. Bulgaria.

★
La 10 martie, oaspeții 

vizitat uzina de aparate 
lecomunicații „Nikos Beloiannis" din 
Budapesta. După vizitarea uzinei a 
avut loc un miting la care J. Kadar 
și T. Jivkov au rostit cuvîntări.

de Miniștri

bulgari au 
pentru te-

LEIPZIG 10. — Trimisul special 
Agerpres C. Varvara, transmite: La 
10 martie s-a închis Tirgul Inter­
național de primăvară de la Leip­
zig. La acest tîrg a luat parte peste 
8 600 de firme din 64 de țări. Pavi­
lionul țării noastre s-a bucurat de 
aprecierea unanimă a vizitatorilor 
care și-au exprimat în cartea de im­
presii admirația în special față de 
exponatele industriei noastre cons­
tructoare de mașini.

In ultima zi a tîrgului, pavilionul 
romînesc a fost vizitat de Julius 
Balkov ministrul comerțului exte­
rior și intergerman al R.D. Germane 
și de un grup de oameni de afaceri 
din R. F. Germană.

HAGA 10 (Agerpres). — La 9 mar­
tie a avut loc festivitatea de deschi­
dere a tîrgului internațional de la 
Utrecht — Olanda. La tîrg participă 
aproape patru mii de firme din 
peste 30 de țări, printre care și 
R.P. Romînă. Țara noastră participă 
cu un stand de mașini-unelte.

încă în ziua deschiderii, standul 
romînesc a fost vizitat de numeroși 
reprezentanți ai organizațiilor co­
merciale și de oameni de afaceri 
din Olanda și din diferite țări ale 
lumii. Produsele industriei noastre 
constructoare de mașini din țară 
a stîrnit interesul vizitatorilor.

Semnarea protocolului 
privind schimbul de mârluri 
și plățile pe anul 1964 între 

II. P. Rorninâ șl R. P. Bulgaria
SOFIA 10 (Agerpres). — La 10 

martie s-a semnat la Sofia Protoco­
lul privind schimbul de mărfuri și 
plățile pe anul 1964 între R. P. Ro­
mînă și R. P. Bulgaria.

Tratativele 
atmosferă de 
reciprocă.

Din partea
fost semnat de Nicolae Anghel, ad­
junct al ministrului comerțului ex­
terior iar din partea bulgară de An­
ghel Anghelov, adjunct al ministru­
lui comerțului exterior.

A fost de față I. Beldean, amba­
sadorul Republicii Populare Romîne 
în Republica Populară Bulgaria.

s-au desfășurat într-o 
prietenie și înțelegere

romînă Protocolul a

In Birmania 
produce anual pes­
te 7 milioane tone 
orez. In fotografie: 
țărani birmanezi 
pe ogoarele unde 
se cultivă orezul

Revendicările țăranilor luxemburghezi
LUXEMBURG 10 — (Agerpres). — Participanții la re­

centul Congres al agricultorilor ținut la Luxemburg, au 
anunțat că vor trece la acțiuni mai severe in cazul că nu 
li se vor satisface revendicările cu privire la problemele 
de structură (sociale, legislative și fiscale), precum și la 
problemele de prețuri, investiții și utilaj.

Pierre Werner, președintele guvernului luxemburghez, a 
recunoscut existența unor grave probleme în agricultură 
și a apreciat că revendicările agricultorilor sînt, în parte, 
justilicate.

Referindu-se la această situație, Buletinul Economic al 
agenției France Presse relatează că țăranii luxemburghezi 
sînt foarte nemulțumiți de felul cum se dezvoltă agricul­
tura in cadrul politicii comune agrare a celor „șase". 
Buletinul precizează că Congresul agricultorilor a sub­
liniat necesitatea unei reforme structurale a actualului 
sistem agrar din Luxemburg.

de scrutin al alegerilor cantonate
PARIS 10 Corespondentul Ager­

pres, G. Dascal, transmite : Ministe­
rul de Interne al Franței a dat pu­
blicității luni seara datele generale 
privind primul tur de scrutin al a- 
legerilor cantonale.

Partidul Comunist Francez a ob­
ținut 1464 750 de voturi, (21,70 la 
sută), Partidul independent împreu­
nă cu unele grupări de dreapta 
1282 829 de voturi (19 la sută), 
S.F.I.O. 1 124 439 voturi (16,64 la 
sută), Partidul de guvernămînt — 
U.N.R. — împreună cu republicanii 
independenți 1096 223 de voturi, 
(16.24 la sută), Partidul radical îm­
preună cu alte grupări 990 057 (14,60 
la sută). M.R.P. 639 312 (9,45 la sută), 
Partidul socialist unificat 160 514 
(2,37 la sută).

Rezultatul alegerilor dovedește că 
Partidul Comunist Francez rămîne 
primul partid al Franței. Votul de 
duminică a arătat o dată mai mult 
că în țară există o largă majori­
tate de stînga.

Dacă se face totalul voturilor ob­
ținute duminică de diferite partide 
de stînga, se constată că 4 379 072 
au fost date stîngii (64,80 la sută),

în timp ce celelalte partide au ob­
ținut doar 2 379 042 voturi, adică 
35.20 la sută.

în momentul de față există posi­
bilități ca partidele de stînga să ob­
țină noi succese în cel de al doilea 
tur de scrutin care va avea loc du­
minica viitoare. Primele acorduri 
între partidele de opoziție au și fost 
încheiate. în departamentul Nord, 
federația partidului socialist S.F.I.O. 
și-a retras candidații în șapte can­
toane, unde comuniștii se află în 
frunte la balotaj, iar comuniștii 
și-au retras candidații în 12 can­
toane, unde socialiștii sînt în frunte, 
în departamentul Nievre, reprezen­
tanții P.C.F., S.F.I.O. și ai partidu­
lui radical au încheiat un acord 
pentru a renunța reciproc la can­
didaturi în cantoanele unde unul 
din reprezentanții acestor partide 
se află în frunte. Ele au căzut de 
acord să prezinte un program uni­
tar împotriva U.N.R. și a politicii 
sale, pentru o politică de progres 
social, libertate și pace, pentru o 
adevărată democrație și apărarea 
școlii laice.

Congresul F. L. N
ALGER 10 (Agerpres) — Congre­

sul F.L.N, va avea loc în cea 
treia săptămînă a lunii aprilie 
nunțat Had/ Ben Alia, membru 
Biroului Politic al Frontului de 
berare națională a Algeriei și preșe­
dinte al Adunării Naționale Consti­
tuante.

La lucrările congresului, care vor 
dura 7-10 zile, a arătat el, vor parti­
cipa numai persoane care au luat 
parte activă Ia lupta de eliberare na­
țională și care se bucură de încre­
derea maselor. El a precizat, de a- 
semenea, că la congres vor participa 
membrii Biroului Politic, membrii 
Consiliului național al revoluției al­
geriene, ai fostului guvern provizoriu 
al Republicii Algeria, ai Comisiei 
de pregătire a congresului, delegați 
ai organizațiilor departamentale și 
organizațiilor de bază create în în­
treprinderi cu autoadministrare, de­
legați ai Adunării Naționale, ai for­
țelor armate și organizațiilor ob­
ștești.

de-a 
a a- 

al 
eli-

NICOSIA 10 (Agerpres). — Situa­
ția din Cipru continuă să rămînă 
încordată. Agenția France Presse 
relatează că comandamentul forțelor 
de poliție britanice din Cipru con­
tinuă să depună eforturi împreună 
cu reprezentantul personal al secre­
tarului general al O.N.U., generalul 
locotenent P. S. Gyani, de a de­
termina pe ciprioții greci și turci să 
înceapă tratative pentru încetarea 
definitivă a focului. Această sarci­
nă, menționează France Presse, în- 
tîmpină însă o serie de dificultăți. 
Conducătorii comunității ciprioților 
greci refuză orice discuție cu ciprio­
ții turci atîta timp cît aceștia se 
împotrivesc hotărîrii de a depune 
armele ce le dețin.

Atmosfera este confuză și' în lo­
calitatea Malia, unde continuă 
schimbul sporadic de focuri. La Ni­
cosia, începînd de luni dimineața, 
au fost închise toate magazinele a- 
flate în apropierea liniei de demar­
cație ce separă cartierele ciprioților 
greci de cele turce.

★
ATENA 10 (Agerpres). — Intr-o 

declarație făcută luni coresponden­
ților de presă, ministrul afacerilor 
externe al 
poulos, a 
ministrului

F. C. Erkin, de federalizare a insu­
lei, este inacceptabilă pentru guver­
nul grec.

Greciei, Stavros Costo- 
precizat că propunerea 

de externe al Turciei,

★
NEW YORK 10 (Agerpres). — La 

10 martie a fost adusă la cunoștință 
Consiliului de Securitate o telegra­
mă adresată de guvernuț cipriot în 
legătură cu ciocnirile din orașele 
Ktima și Paphos care au încetat în 
cursul zilei de luni. Arătînd că a- 
ceste incidente au fost provocate de 
elemente de origină turcă, în tele­
gramă se subliniază că din cei peste 
300 de ciprioți greci luați ca osta- 
teci, numai 200 au fost eliberați. Re­
prezentantul Ciprului la O.N.U., 
Rossides, a adresat președintelui 
Consiliului de Securitate o scrisoare 
în care arată că guvernul țării sale 
rămîne ferm pe poziția că este im­
posibilă împărțirea insulei și aceas­
tă propunere nu poate constitui o- 
biectul vreunor tratative.

★
ANKARA 10 (Agerpres) — Spori­

rea încordării situației din 
arată agenția France Presse, 
mărită la Ankara cu multă 
de către guvernul turc. Un 
de cuvînt guvernamental a
marți că acesta „examinează mijloa­
cele necesare pentru a pune capăt 
ciocnirilor sîngeroase din Cipru".

PNOM PENH 10 (Agerpres) Șe­
ful statului cambodgian, prințul 
Norodom Sianuk, a declarat într-o 
cuvîntare rostită în fața unor înalți 
demnitari și transmisă de postul de 
radio Pnom Penh că eforturile sale 
de a obține convocarea unei confe­
rințe internaționale pentru garantarea 
neutralității Cambodgiei nu au fost 
încununate de succes. El a sublinț- . 
at că aceasta se datorește poziției 
ostile a Statelor Unite. Contrapro­
punerile adresate Cambodgiei, a 
spus el, nu pot fi acceptate. Prințul 
Sianuk a anunțat că a cerut guver­
nului să respingă aceste contrapro­
puneri.

---------

Cipru, 
este ur- 
atenfie 

purtător 
declarai

Apelul lui U Thant
NEW YORK 10 (Agerpres). — Ca 

urmare a înrăutățirii situației din 
Cipru, secretarul general al O.N.U., 
U Thant, a adresat președintelui 
Makarios, precum și miniștrilor 
afacerilor externe ai Greciei și Tur­
ciei, un apel în care își exprimă 
profunda neliniște în legătură cu 
noile ciocniri care au avut loc în 
ultimele zile în Cipru.

Reamintind din nou apelul său 
din 15 februarie prin care se cerea 
tuturor părților interesate să se ab­
țină de Ia orice act de natură să 
agraveze situația în Cipru, U Thant 
insistă din nou să se depună toate 
eforturile pentru încetarea violențe­
lor și vărsării de sînge care, departe 
de a facilita o soluționare a proble­
mei, nu pot decît să ducă la noi 
consecințe din ce în ce mai grave 
și mai deplorabile.

In mod special, declară secreta­
rul general al O.N.U., mă simt da­
tor să reînnoiesc apelul meu pre­
cedent adresat guvernului și po­
porului Ciprului să dea dovadă de 
moderație și de înțelegere. Dacă 
este adevărat că sarcina menținerii 
ordinei în insulă revine guvernului 
cipriot, conducătorii celor două co­
munități nu poartă o mai mică răs­
pundere în ce privește încetarea

ostilităților dintre cele două comu­
nități și instaurarea unei atmosfere 
de pace și liniște care să poată 
duce la soluționarea problemei ci­
priote în interesul tuturor locuito­
rilor insulei.

Naționalizarea tuturor societăților 
de lucrări publice din R. A, U.

CAIRO 10 (Agerpres).— Toate so­
cietățile de lucrări publice din 
R.A.U. au fost complet naționalizate, 
a anunțat ministrul construcțiilor și 
lucrărilor publice, Ahmed Moharram^ 
Unele dintre aceste societăți nu fu­
seseră pînă în prezent decît parțial 
naționalizate.

In același timp, cele 119 societăți^ 
afectate de această măsură au fosfy 
regrupate, numărul lor redueîndu-se 
la 35. Ele vor depinde de diversă 
organizații guvernamentale de con­
strucții și lucrări publice.

La 13 martie la Rio de Janeiro va avea loc

Un mare miting popular
RIO DE JANEIRO 10 (Agerpres). 

— La Rio de Janeiro se fac pregă­
tiri intense în vederea marelui mi­
ting popular care urmează să aibă 
loc la 13 martie în piața Ministeru­
lui de Război din plin centrul ora­
șului, cu participarea președintelui 
Braziliei, Joao Goulart. Data mitin­
gului a fost aleasă de sindicatele 
braziliene de toate tendințele care 
au anunțat că sprijină această ma­
nifestație populară. Potrivit relată­
rilor corespondenților agențiilor oc­
cidentale de presă, se așteaptă ca 
președintele Goulart, să semneze 
Decretul cu privire la expropierea 
tuturor terenurilor situate de-a lun­
gul șoselelor și căilor ferate federa-

le, document elaborat de Direcția 
pentru reforma agrară.

După cum transmite agenția 
France Presse, împotriva organizării 
mitingului s-a pronunțat guvernato­
rul statului Guanabara, pe terito­
riul căruia se află orașul Rio de 
Janeiro, Carlos Lacerda, cunoscut 
pentru vederile sale reacționare. El 
a interzis această manifestație și a 
decretat ziua de 13 martie sărbătoa­
re, în speranța că va putea compro­
mite succesul mitingului. „Cea ce 
îl nemulțumește pe Lacerda — scrie 
France Presse — este faptul că ar­
mata federală va asigura securita­
tea întrunirii interzisă de poliția 
statului Guanabara".

Qu eîteaa vînduj'i

Comunicatul Ambasadei U. R. S. S. la Nicosia
NICOSIA 10 (Agerpres) — TASS 

transmite: Ziarele grecești din Ci­
pru au publicat ieri comunicatul 
Ambasadei U.R.S.S. în Republica 
Cipru în legătură cu telegrama tri­
misă la 25 februarie, de vicepreșe­
dintele Ciprului, Kuciuc, președin­
telui S.U.A.,
Angliei, Greciei, 
Iui de 
neral 
ceastă 
lomnii
Se afirmă că Uniunea Sovietică ar 
folosi acordul comercial și de tra­
fic aerian cu Republica Cipru în 
scopul transportării de arme, echi-

Securitate 
al O.N.U., 
telegramă 
la adresa

Johnson, guvernelor 
Turciei, Consiliu- 
și secretarului 
U. Thant. în 
sînt cuprinse

Uniunii Sovietice.

ge-
a-

ca-

oo

Răspunsul lui L. Johnson la mesajul 

lui N. S. Hrușciov

MOSCOVA 10 (Agerpres). — 
Lyndon Johnson, președintele S.U.A., 
a răspuns la mesajul din 7 februa­
rie al lui N. S. Hrușciov, președinte 
al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., 
în problema cipriotă. In mesajul de 
răspuns, președintele S.U.A. declară 
că deși nu împărtășește aprecierea 
guvernului sovietic asupra situației 
din Cipru și asupra poziției Statelor 
Unite în 
cu totul 
mată de 
interesul 
gravarea
est a Mării Mediterane. „Noi cu to­
ții — se spune în mesaj — trebuie 
să ne străduim să nu ațîțăm pasi­
unile din afară. Pot să vă încredin­
țez că aceasta este intenția fermă 
a guvernului meu și sper în mod 
sincer, domnule președinte, că a- 
ceasta este și intenția guvernului 
dv.“.

problema cipriotă, el este 
de acord cu ideea, expri- 
N. S. Hrușciov, că este în 
general de a se evita a- 
situației în regiunea de

Qjl clteoa rhicLui'i
• Cu prilejul celei de-a 70-a aniversări a lui Otto GrotewohI, membru al Bi­

roului Politic al C.C. al P.S.U.G., președinte al Consiliului de Miniștri al R.D.G., 
Ia 10 martie a sosit la Berlin A. I. Mikoian, 
niștri al U.B.S.S. (Ag.).

prim vicepreședinte al Consiliului de Mi-

• N. S. Hrușciov, i-a primit la 
Gagra pe Andreas Arauzos, minis­
trul industriei și comerțului și mi­
nistru ad-interim al afacerilor ex­
terne al Ciprului, și pe 
cipriot Vasos Lissaridis și 
ei o convorbire în cursul 
fost abordate problemele 
din Cipru și dezvoltării continue a 
relațiilor sovieto-cipriote. Arauzos și 
Lissaridis au remis lui N. S. Hruș­
ciov un mesaj personal al președin­
telui Republicii Cipru Makarios.

deputatul 
a avut cu 
căreia au 

situației

• Agenția Reuter, citind surse diploma­
tice din Washington, transmite că efortu­
rile întreprinse in ultimele zile de O.S.A. 
în vederea reglementării conflictului dintre 
S.V.A. și Republica Panama nu au dus 
la nici un rezultat. Ambele părți au accep­
tat un proiect de acord elaborat de OS.A., 
dar Statele Unite au respins cererea Repu­
blicii Panama ca la tratativele ce urmau 
să înceapă după restabilirea relațiilor di­
plomatice dintre cele două țări să se dis­
cute problema unui nou Tratat asupra Ca­
nalului Panama.

• Citind surse oficiale britanice, agenția 
France Fresse anunță că în cursul Junii 
aprilie va avea loc la Londra o conferință 
în problema acordării independenței Basu- 
tolandului, teritoriu britanic situat în Africa 
do sud.

• Potrivit datelor publicate de Institutul 
francez de statistică, preturile au crescut 
în Franța în cursul anului 1963 cu 5,7 Ia 
sută, din care chiriile cu 6.9 la sută. (Ag.).

• Urho Kekkonen, președintele Finlan­
dei, care se afla într-o vizită oficială în 
R.P. Polonă, s-a înapoiat la Varșovia după 
o călătorie prin țară. La 10 martie Urho 
Kekkonen a fost primit de Wladislaw Go­
mulka, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P. 
(P.A.P.).

• Furios că a fost de­
ranjat de zgomotul unui 
avion cu reacție care a tre­
cut deasupra regiunii Hu- 
diksvall, un vultur regal, de

• Guvernu] argentinian a hotărît să dea 
curs cererii de extrădare formulate de către 
autoritățile vest-germane împotriva fostului 
avocat nazist Gerhard Bohne. EI este im­
plicat în operațiunile de eutansie practicate 
pe scară largă asupra bolnavilor mintali și 
bolnavilor incurabili de către naziști, po­
trivit planului „Acțiunea T-4", elaborat de 
Hitler, plan care în perioada 1939—1941 a 
dus Ia uciderea a aproximativ 200 000 de 
persoane. (F.P.).

• Luni a încetat din viată al treilea sol­
dat din grupul celor 10 soldați belgieni 
intoxicați cu gaze în timpul unui accident 
care a avut loc pe poligonul Beverlo, cu o 
săptămînă în urmă în timpul unor exerci­
ții. (Ag.).

• La Roswell, New Mexico, (S.U.A.) o 
rachetă nucleară Atlas a explodat în de­
pozitul său subteran, care a fost complet 
distrus. Nu sînt victime. Racheta nu avea 
focos nuclear. Aceasta este cea de-a doua 
rachetă Atlas care explodează in aceleași 
condiții în decurs de o lună. (A.P.).

• In cadrul vizitei pe care o întreprinde în prezent la Bru­
xelles, ministrul de externe al Izraelului, Golda Meir, a avut 
luni o întrevedere cu primul ministru al Belgiei, Theo Lefevre 
și cu ministrul afacerilor externe. Paul Henri Spaak. France 
Presse relatează că au fost abordate probleme privind viitorul 
relațiilor între Piața comună și Izrael.

• Consiliul ministerial al Pieții comune, 
întrunit în sesiune la Bruxelles, a hotărît 
să propună Greciei, care este membru aso­
ciat al comunității, să accepte o reducere 
cu 10 la sută, începînd de la 1 iulie 
1964, a tarifelor vamale ce se aplică ex­
porturilor sale de tutun in țările membre 
ale C.E.E. (Ag.).

• Asupra regiunii Eskișehir, din estul 
Anatoliei, s-au abătut timp de 24 de ore 
ploi puternice. Pagubele produse sînt gra­
ve, dar ele n-au putut fi încă evaluate. 
Comunicațiile telefonice au fost întrerupte, 
iar trenul expres pe ruta Izmir.—Ankara a 
trebuit să fie

• Marți, a sosit Ia. Cairo, într-o vizită 
neoficială de trei zile, regele Hussein al 
Iordaniei. El a fost întîmpinat la aeroport 
de președintele Nasser. Această vizită are 
loc la mai puțin de două luni de la re­
luarea relațiilor dintre cele două țări, eve­
niment care a avut loc cu ocazia confe­
rinței arabe la nivel înalt. (Ag.).
• A. Karume, președintele Zanzibarului, 

împreună cu alți membri ai guvernului, au 
sosit la Dar Es Salaam. Membrii delega­
ției au avut o întrevedere cu Julius Nye- 
rere, președintele Republicii Tanganica, și 
cu alți membri ai guvernului său. (Ag.).
• Ministrul de externe al Tunisiei, Mongi 

Slim, care se află într o vizită Ia Moscova, 
a avut o convorbire cu ministrul de exter­
ne al U.R.S.S., Andrei Gromiko. (Ag.).
• După cum rela­

tează agențiile de 
presă, în întreaga 
parte de nord a Italiei 
a nins abundent, 
ceea ce constituie un 
fenomen extrem de 
rar pentru luna mar­
tie. Datorită ninsorilor 
neașteptate au avut 
loc numeroase acci­
dente de automobil.

o mărime deosebită a ata­
cat un avion de turism 
care zbura in acel moment 
deasupra regiunii respecti­
ve. Pilotul, a reușit să

oprit în gara Gokcekisik. 
evite atacul dezlănțuit de 
uriașa pasăre și să se în­
depărteze în viteză numai 
datorită unor manevre a- 
crobatice. (Ag.).

Cu prilejul unui 
spectacol prezentat 
la Hamburg, pati­
natorul australian 
Desmond Scott a 
prezentat un nu­
măr de senzație 
care a constat in 
străpungerea cu 
tăișul de oțel al 
patinei a unui măr 
aflat pe capul par­

tenerei sale.

pament militar și de personal în Ci­
pru. Kuciuc se adresează în telegram 
mă către țările occidentale cu che­
marea de a opri „pînă încă nu este 
tîrziu" „pătrunderea armată comu­
nistă".

Ambasada U.R.S.S. arată că co­
merțul reciproc avantajos între U- 
niunea Sovietică și Cipru se dezvol­
tă cu succes pe baza acordului co­
mercial și de plăți încheiat în de­
cembrie 1961, adică cu mult înaintea 
evenimentelor tragice din Cipru, 
create în mod artificial din afară, 
iar problema încheierii unui acord 
privitor la traficul aerian direct 
Moscova-Nicosia a apărut, de ase­
menea, cu aproape un an în urmă.

In comunicat se arată că atacu­
rile arătate mai sus urmăresc ca­
lomnierea politicii iubitoare de pace 
a U.R.S.S. și poziția principială a 
Uniunii Sovietice față de eveni­
mentele actuale din Cipru. Ele ur­
măresc, de asemenea, scopul de a 
distrage atenția opiniei publice de 
Ia cauzele adevărate ale încordării 
din Cipru.

Poziția Uniunii Sovietice, se arată 
în încheierea comunicatului, a fost 
expusă cît se poate de clar în cu­
noscutul mesaj al șefului guvernu­
lui sovietic, N. S. Hrușciov, către 
șefii de state și de guverne ale S.U.A., 
Angliei, Franței, Greciei și Turciei, 
mesaj care este pătruns de o îngri­
jorare sinceră pentru soarta Repu­
blicii neutre a Ciprului și care con­
ține propuneri constructive, menite 
să contribuie la soluționarea pro­
blemei cipriote.

După eșecul conferinței 
de la Bangkok

Guvernul Federației Malayeze a 
decretat mobilizarea tuturor tineri­

lor între 21 și 29 de ani.
KUALA LUMPUR 10 (Agerpres) 

— Guvernul Federației Malayeze a 
decretat mobilizarea tuturor tineri­
lor între 21 și 29 de ani, a anunțat 
după o ședință extraordinară a gu­
vernului malayez, vicepremierul 
Abodul Razak. Mobilizarea se extin­
de și asupra celor trei teritorii in­
cluse recent în federație—Sabah, Sa­
rawak și Singapore. A fost constituit 
un comitet însărcinat cu aplicarea 
imediată a acestei 
inițială urmează a 
bilizare persoanele 
ciile esențiale ale 
cadrele didactice.

Agenția France 
că peste 500 000 
de hotărîrea guvernului, vor fi în­
corporați în forțele armate.

Mobilizarea a fost decretată după 
eșecul conferinței miniștrilor de ex­
terne ai Indoneziei, Filipinelor și 
Federației Malayeze care nu a reu­
șit să soluționeze conflictul provocat 
de crearea federației. Această mă­
sură sporește și mai mult încordarea' 
existentă în regiunea Asiei de sud-

hotărîri. în etapa 
fi scutite de mo- 
ocupate în servi- 
țării, precum și

Presse apreciază 
de tineri afectași
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